

Вадим Потомский: Мы обязательно выполним все обещания

Стр. 2–3



№ 34
(26138)
1 апреля 2015 года
среда

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета | Издается с 22 марта 1917 года | www.regionorel.ru | orp@idorel.ru

ТВ

ПРОГРАММА
25 КАНАЛОВ

ВКЛЮЧАЯ ЭФИРНОЕ,
КАБЕЛЬНОЕ (КТВ)



ЗОЛОТОЙ
ФОНД
ПРЕССЫ
2014

Навстречу Победе

Стр. 2



Прадеды отдали свои жизни
за их счастливое детство

• ВЕКТОР РАЗВИТИЯ



Эффективное партнёрство

Отчёт председателя Орловского областного Совета народных депутатов Леонида Музалевского на 43-м заседании областного Совета

Стр. 4

• КАРТИНА ДНЯ



Не отнимать, а прибавлять

Нельзя сокращать в федеральном бюджете финансовую помощь субъектам РФ

Стр. 5

• ЗДОРОВОЕ МЕНЮ



Школьное питание в центре внимания

Орловская область – в числе трёх регионов ЦФО, где горячее питание бесплатно получают 100% школьников

Стр. 14

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

Навстречу Победе

Вадим Потомский вручил юбилейные медали ветеранам Великой Отечественной войны в Покровском районе и Ливнах

Вручение медалей покровцам происходило почти в домашней обстановке — за чашкой чая. За столом собрались в основном женщины. Они не держали оружие в руках, но благодаря им, раненные бойцы быстрее поправлялись, армия получала продукты и боеприпасы.

— Я стараюсь не вспоминать эти тяжёлые годы — слишком мучительно. Посмотрите, сколько на столе сладостей! А в войну мы даже не мечтали об этом, — вздыхает труженица тыла Екатерина Болтенко. — Но мы пережили эти годы. И ещё будем жить!

О жизни, о подготовке к юбилею Победы, о патриотическом воспитании молодёжи ветераны говорили на встрече с губернатором.

— Вы для нас пример во всём — в исполнении своего долга, в безграничной любви к Родине, в отношении к труду, — сказал Вадим Потомский. — Вы восстановили нашу страну из руин и сделали её мощной, великой державой. Своим примером вы доказали, что сдаваться нельзя. Низкий поклон вам за Победу!

В Ливнах вручение медалей происходило в торжественной обстановке: под барабанную дробь в исполнении юных барабанщиц и звуки всеми любимой песни «День Победы».

Виктор Окорочков ушёл на фронт в 1942 году. Освобождая Польшу, Чехословакию. Трижды был ранен. После очередного ранения родным даже пришла на него похоронка, но Виктор Петрович выжил.

— Не думал, что доживу до 70-летнего юбилея нашей Победы, — едва сдерживает слёзы ветеран. — Я счастлив! И счастлив вдвойне, что мы этот юбилей встречаем в свободной, сильной России.

Вручая юбилейные награды, Вадим Потомский особо отметил важность встреч ветеранов с молодёжью.

— Сегодня многие желают переписать историю, представить наших солдат не освободителя-

ми, а завоевателями. Вы — очевидцы и участники тех событий. Вы знаете правду. И кто, как не вы, может поведать её подрастающему поколению, — сказал губернатор.

Вадим Потомский пожелал всем ветеранам здоровья, внимания близких и выразил надежду, что они примут участие в праздновании Дня Победы.

Вадим Потомский также посетил мемориальный комплекс, расположенный в парке Победы в посёлке Покровское, и воинское захоронение в Ливнах. Их состояние не вызвало нареканий у губернатора.

В Ливнах губернатор ознакомился с ходом строительства домов, предназначенных для переселения граждан из аварийного жилья. Он отметил хорошие темпы стройки — два новых дома будут сданы уже в этом году. Ключи от квартир получат более ста жильцов.

Также Вадим Потомский побывал в детских садах в селе Дросково Покровского района и в рабочем посёлке в Ливнах.

— В Ливнах не хватает ещё одного детского сада. Обязательно будем решать этот вопрос. Обязательно нужно завершить строительство пристройки к гимназии, — сказал губернатор.

Ливенский центральный рынок не значился в графике поездки главы региона. Но Вадим Потомский сделал здесь остановку. На входе его встретил огромный плакат: «Спасибо В.В. Потомскому, что сохранил наш рынок!».

Напомним, в феврале этого года перед горадминистрацией состоялся митинг: предприниматели призывали власть не допустить преобразования муниципального рынка в частный. Тогда не без вмешательства губернатора было принято решение приостановить преобразование.

— Мы благодарны губернатору за поддержку, — сказала продавец Марина Качура. — Ведь в противном случае мы потеряли бы работу.

Вадим Потомский заверил, что рынок останется муниципальным.

Екатерина КОЗЛОВА

Вадим Потомский: Обеспечить развитие

Отчёт Вадима Потомского на 43-й сессии



Уважаемые депутаты областного Совета! Коллеги!

Каждому из вас представлен отчёт правительства Орловской области о результатах деятельности по обеспечению социально-экономического развития региона, реализации государственных программ в 2014 году. Отчёт содержит развернутые информационные материалы, в которых подробно отражены итоги работы правительства, приведены статистические данные по всем направлениям.

Вам также представлены ответы на вопросы, которые поступили от депутатских объединений и комитетов Орловского областного Совета народных депутатов.

Подчеркиваю, что этот отчёт не губернатора, а правительства Орловской области, которое единой командой работало над решением поставленных задач в течение 2014 года.

УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ И СОЦИАЛЬНАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ

Этот год складывался очень непросто для всех нас, для России в целом. В условиях обострения международной обстановки, экономических и финансовых трудностей руководством страны принят целый ряд стратегических решений.

Они направлены на обеспечение устойчивого разви-

тия экономики и социальной сферы, укрепление обороноспособности России.

С учётом задач, поставленных перед нами руководством страны, правительство Орловской области в 2014 году предпринимало необходимые меры для устойчивого развития экономики и обеспечения социальной стабильности на уровне региона.

Несмотря на сложную финансово-экономическую ситуацию, в 2014 году достигнуты положительные результаты по основным направлениям развития экономики и социальной сферы.

Вырос валовой региональный продукт. Обеспечен прирост в промышленной отрасли и сельском хозяйстве. Отмечен рост инвестиций в фактических ценах. Вступили в строй новые объекты социальной сферы.

Обеспечено выполнение майских указов президента страны. Выполнены социальные обязательства перед гражданами.

Благодаря тесному взаимодействию и высокому уровню сотрудничества с депутатским корпусом разработаны и утверждены нормативно-правовые акты, необходимые для поступательного развития региона.

Налажено конструктивное взаимодействие с федеральным центром, министерствами и ведомствами, территориальными органами федеральных структур, работающими в регионе.

Особое значение имеет согласованность действий с местным самоуправлением, высокий уровень доверия к власти со стороны жителей области, достигнутое взаимопонимание ведущих политических сил по ключевым вопросам развития Орловщины. Это нашло подтверждение в ходе всенародных выборов губернатора Орловской области 14 сентября, широкого обсуждения Народной программы развития Орловской области на период до 2024 года.

В целях ее реализации были разработаны и утверждены указы губернатора области, которые определяют конкретные шаги по реализации поставленных задач — так называемые дорожные карты по всем важнейшим направлениям работы. Определены сроки. Исполнители. Источники финансирования.

Правительство области трезво и взвешенно оценивает сегодняшнюю ситуацию. Экономический кризис, безусловно, заставляет нас вносить коррективы в предложенные нами программы.

Тем не менее положения Народной программы и разработанные на их основе дорожные карты не потеряли своей актуальности.

Главная задача для нас — сохранить положительные тенденции 2014 года.

Коротко напомню о результатах нашей работы.

РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА В ЦИФРАХ

В ушедшем году, по расчётной оценке, валовой региональный продукт Орловской области составил 176,0 млрд. рублей, или 101,2 % к уровню 2013 года.

Индекс промышленного производства составил 104,3 %, в том числе в обрабатывающих производствах — 105,9 %.

В 2014 году произведено продукции сельского хозяйства более чем на 45,3 млрд. рублей, или 105,5 % в действующих ценах к 2013 году. По итогам года в сельскохозяйственный оборот введено 31,7 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения.

Намолочено зерновых и зернобобовых культур более 3,1 млн. тонн, или 122,6 % к уровню 2013 года.

Объём производства скота и птицы на убой в 2014 году составил 115,4 тыс. тонн в живом весе, что выше 2013 года на 9,5 %.

В сфере строительства в 2014 году введено 468,8 тыс. кв. метров жилья, или 123,7 % к 2013 году. Достигнутый результат стал одним из лучших за последние 25 лет. На развитие экономики и социальной сферы области в 2014 году за счёт всех источников финансирования было привлечено почти 45 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, или 102,7 % в действующих ценах. Доля инвестиций в ВРП, по расчётной оценке, в 2014 году составила 25,5 % (целевой показатель по Российской Федерации на 2015 год — 25 %).

Вырос инвестиционный рейтинг Орловской области — по уровню минимизации инвестиционных рисков рейтинг региона поднялся на семь



фото Сергея Мокроусова

стабильное региона

Орловского областного Совета народных депутатов

пунктов — с 59-й на 52-ю позицию.

В 2014 году выросло на 455 единиц количество вновь зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства. Отмечен рост количества индивидуальных предпринимателей: за 2014 год их число увеличилось на 518 единиц и составило 18,7 тысячи. Реализованы инициативы по снижению налогового бремени для субъектов малого предпринимательства: соответствующие законы мы разработали вместе с вами, уважаемые депутаты.

Среди наиболее проблемных сфер по-прежнему остаётся жилищно-коммунальное хозяйство. Здесь много нерешённых вопросов. Тем не менее мы постепенно наводим порядок в этой отрасли. В том числе это касается работы управляющих компаний, благоустройства территорий. Как вы знаете, целый ряд этих вопросов передан в ведение региона.

СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННЫЙ БЮДЖЕТ

Несколько слов о бюджете области. Общий объём полученных в 2014 году доходов областного бюджета превысил 26 с половиной миллиарда рублей.

Исполнение расходов областного бюджета составило 28 млрд 472 млн 800 тыс. рублей. Увеличение расходов за 2014 год к уровню прошлого года составило 802,2 млн рублей, или почти 3 %.

Расходная часть бюджета сохраняет свою социальную направленность, что позволило в полном объёме исполнить все первоочередные статьи расходов.

Работа по поддержке и развитию реального сектора экономики области в 2014 году проходила в рамках реализации стратегических инициатив Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина в экономической сфере, обозначенных в указах главы государства от 7 мая 2012 года.

Регион выполняет установленные целевые индикаторы по привлечению инвестиций, поддержке малого бизнеса, росту объёмов производства, созданию высокопроизводительных рабо-

чих мест, повышению доли продукции высокотехнологичных и наукоёмких отраслей в ВРП и росту производительности труда.

Успешная в целом работа реального сектора экономики позволяет нам решать поставленные задачи в социальной сфере.

Общий объём расходов на социально-культурную сферу составил почти 18 млрд 600 млн рублей, или более 65 % всего объёма расходов.

В рамках первоочередного финансирования произошло увеличение расходов по сравнению с 2013 годом на образование (на 338,7 млн рублей), культуру (на 287,9 млн рублей (почти на 80 %), социальную политику (на 41,1 млн рублей).

В 2014 году нами в полном объёме выполнены все дорожные карты и индикаторы, определённые в майских указах Президента России для социальной сферы. Прежде всего это касается заработной платы работников образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты населения. Все установленные показатели нами достигнуты.

ПОД ОСОБЫМ КОНТРОЛЕМ

Несмотря на все сложности, в 2014 году продолжились строительство и ремонт учреждений социальной сферы.



Работы велись на 14 объектах образования, девяти объектах культуры и четырёх спортсооружениях, на семи объектах здравоохранения и социальной защиты. У нас большой задел на будущее. Из 34 крупных объектов строительство более половины начато в 2014 году и будет завершено в 2015-2016 годах.

Планируемый в 2015 году объём финансирования капитальных вложений составляет почти 2 млрд 760 млн рублей, из которых 1 млрд 606 млн будут направлены на финансирование объектов здравоохранения, образования, культуры и спорта.

В сфере здравоохране-



ниями приоритетными задачами остаются оказание качественной медицинской помощи матерям и детям, работа регионального сосудистого центра, снижение заболеваемости и смертности от онкологических заболеваний, льготное лекарственное обеспечение жителей региона.

Безусловным приоритетом остаётся сфера образования.

В системе дошкольного образования главной задачей



остаётся ликвидация очереди в детские сады в 2016 году.

В области продолжается модернизация общеобразовательных учреждений, закупается новое учебное оборудование, своевременно обеспечивается подготовка школ к началу учебного года.

Мы и впредь сохраним все ранее установленные меры государственной поддерж-

ки педагогических работников.

Будем развивать также систему бесплатного дополнительного образования, системного отдыха и оздоровления детей.

Сделаем всё, чтобы сохранить высокий статус Орловщины как литературно-го края и одного из культур-

но-исторических центров страны. Продолжим поддержку орловского спорта. Будем укреплять систему социальной защиты населения.

В зоне нашего особого внимания остаются вопросы социальной защиты инвалидов и участников Великой Отечественной войны, поддержка детей-сирот. Принципиально важным для сохранения социальной стабильности, обеспечения нормального функционирования всех государственных и общественных институтов считаю наше взаимодействие с правоохранительными органами.

Такое взаимодействие есть. Мы чувствуем надёжное плечо всего силового блока. И рассчитываем на дальнейшую поддержку в это непростое время.

В ушедшем году большое внимание было уделено совершенствованию системы государственного и муниципального управления. В том числе — в рамках развития нормативно-правовой базы органов исполнительной государственной власти Орловской области.

Особо подчеркну, что в Орловской области впервые сформировано коалиционное правительство. В него вошли представители всех партий, входящих в Государственную думу Российской Федерации, за исклю-

чением партии «Справедливая Россия».

Наше стремление сделать местную власть более эффективной, работоспособной стало основой для начала масштабной реформы местного самоуправления в Орловской области.

Принят закон, в соответствии с которым за регионом закреплён целый ряд важных полномочий органов местного самоуправления.

Таким образом, мы сможем поддержать наши муниципалитеты, снизить нагрузку на местную власть.

Уважаемые депутаты областного совета! Вся работа правительства области в 2014 году была направлена на укрепление экономики и развитие социальной сферы Орловщины. В непростых условиях мы сумели обеспечить рост показателей реального сектора экономики, выполнили социальные обязательства перед гражданами.

Тем не менее всё, что нами достигнуто, — это уже вчерашний день, который ушёл в историю. Мы хорошо по-

индекс промышленного производства, по предварительной оценке, составит в 2015 году 100 % к уровню 2014 года. Объём отгруженных товаров собственного производства в действующих ценах достигнет 104,7 млрд рублей, что на 7,6 % превысит уровень 2014 года.

Объём производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств, по предварительной оценке, составит 48,4 млрд рублей. Это 106,8 % к уровню 2014 года.

Рост объёмов производства будет достигнут за счёт увеличения объёмов продукции растениеводства на 3,4 % и продукции животноводства на 1,2 %.

В 2015 году объём строительных работ, по оценке, составит около 16,1 млрд рублей (104 % в действующих ценах и 100,1 % в сопоставимых ценах к 2014 году). В текущем году организациями и индивидуальными застройщиками будет введено 510 тыс. кв. метров жилья (108,8 % к уровню 2014 года).

В 2015 году будет освоено около 47,7 млрд рублей инвестиций в основной капитал, что на 6,2 % больше уровня 2014 года в абсолютном выражении. Доля инвестиций в ВРП в 2015 году составит 25,2 %, что соответствует индикатору, установленному Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596.

Таким образом, в целом мы намерены не только сохранить, но и превзойти результаты 2014 года, обеспечить стабильное развитие региона и достойно встретить 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Для Орловщины этот праздник — особый вдвойне.

На нашей земле состоялось одно из ключевых сражений не только Великой Отечественной, но и всей Второй мировой войны.

Наш святой долг — хранить память о подвиге защитников Родины.

И таким же святым долгом для нас является празднование юбилея Победы на самом высоком уровне.

Сегодня в области активно реализуются плановые мероприятия, посвящённые 70-летию Победы. Важнейшие из них направлены на улучшение социально-экономического положения ветеранов Великой Отечественной войны, патриотическое воспитание молодёжи.

Все поставленные задачи мы обязательно выполним. Уверен, что Орловщина достойно встретит юбилей Великой Победы.

Уважаемые депутаты областного совета! Уважаемые коллеги!

Я искренне благодарю депутатский корпус за поддержку, которую правительство области постоянно получает от вас. Убеждён, что в текущем году наше конструктивное взаимодействие станет одним из важных факторов дальнейшего развития экономики, решения инфраструктурных задач, развития социальной сферы и роста благосостояния орловцев.

Эффективное партнёрство

Залог успешной работы — в координации деятельности депутатов, правительства области, органов местного самоуправления и общественности

Выступление председателя Орловского областного Совета народных депутатов Леонида Музалевского на 43-м заседании областного Совета

Уважаемые депутаты!
В соответствии с законом об областном Совете, нашим регламентом сегодня мы подводим итоги деятельности депутатского корпуса за 2014 год.

В течение прошлого года областной Совет последовательно работал по всем направлениям. Это принятие новых законов, совершенствование и приведение в соответствие с федеральными нормами уже принятых, организация публичных слушаний и круглых столов по обсуждению законопроектов.

Наряду с работой над нормативно-правовой базой региона депутаты принимали активное участие в формировании федерального законодательства. Так, в Государственную думу были направлены четыре законодательные инициативы и 14 обращений по актуальным вопросам социально-экономического развития области и совершенствованию федерального законодательства.

Что касается конкретных сфер законотворчества, ими стали: пути укрепления экономического потенциала области, создание условий для привлечения инвесторов, поддержка малого и среднего бизнеса, материнства и детства, вопросы образования и здравоохранения, усиления социальной защиты населения. Законотворческая деятельность по всем этим вопросам велась в тесном взаимодействии с исполнительной властью, губернатором области.

Всего в истекшем году нами принято 148 законов, в том числе 31 — базовый. Четверть законов относится к бюджетной, налоговой и финансовой сфере, каждый пятый закон касается социальной политики.

Принимаемые областным Советом законы несут в себе труд десятков людей — депутатов, сотрудников аппарата Совета, работников исполнительной власти, экспертов, представителей общественности.

Возьмём важнейший законодательный документ, влияющий на все сферы жизни региона — областной бюджет. Проект закона о бюджете прошёл все стадии обсуждения: детально рассматривался на заседаниях наших профильных комитетов, затем был представлен на публичных слушаниях с приглашением широкого круга общественности, после чего одобрен в первом чтении. Ко второму чтению депутаты направили свои предложения в правительство области, была сформирована таблица поправок.

Правительством были поддержаны наши предло-

жения об увеличении объёма средств на обязательное медицинское страхование неработающего населения, поддержку общественных организаций, предоставление бюджетных кредитов муниципалитетам. По настоянию депутатов выделены дополнительные ассигнования на развитие спорта высших достижений и участие орловских спортсменов во всероссийских и международных соревнованиях.

Для нас является очень значимым то, что проиндексированы средства на исполнение наказов избирателей. В 2015 году на программу заложено 65 миллионов рублей — по 1 миллиону 300 тысяч рублей на каждого депутата.

Поскольку все позиции с региональным правительством были отработаны и согласованы заранее, на заседании областного Совета главный финансовый документ области получил единогласное одобрение. Мы приняли бюджет, основные характеристики которого — реалистичность, сбалансированность и ярко выраженный социальный характер.

В структуре расходов областного бюджета расходы на социальную сферу составляют 70%, что позволит в полном объёме выполнить все социальные обязательства перед населением. Это средства на зарплату, здравоохранение, образование,

культуру и другие отрасли, непосредственно связанные с качеством жизни людей. Несмотря на непростую экономическую ситуацию, предусмотрены затраты на капитальный ремонт и строительство объектов образования, здравоохранения, культуры и спорта.

Отмечу, что расходы на оплату труда работников бюджетной сферы заложены с учётом исполнения майских указов Президента России. Их реализация остаётся среди безусловных приоритетов руководства Орловской области.

В минувшем году нами принят пакет законов, направленных на улучшение инвестиционной привлекательности региона. Так, были внесены существенные изменения в областные законы «О налоге на имущество организаций», «О государ-



ственной поддержке инвестиционной деятельности». Данными поправками снижаются требования к инвесторам и одновременно расширяются возможности реализации программ модернизации производства.

В частности, снижены границы получения налоговых льгот для инвесторов, зарегистрированных на территории муниципальных образований с численностью населения менее 10 тысяч человек. Введены меры поддержки предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности — одной из стра-

ванной, она зависит от места ведения бизнеса. Предпринимателям из сёл и небольших районов нашей области патент обходится на 20—40 процентов дешевле, чем для индивидуальных предпринимателей из Орла и крупнейших городов региона.

К этому добавлю, что областным Советом ежегодно устанавливается пониженная ставка по налогу для налогоплательщиков, применяющих упрощённую систему налогообложения.

Принятие этих законов считаю очень своевременным. В Послании Президента Федеральному собранию Российской Федерации Владимир Владимирович Путин назвал свободу экономики, предпринимательства одним из главных принципов развития страны, лучшим ответом на санкции. Уверен, что принимаемые меры федеральной и региональной поддержки позволят стимулировать активность субъектов малого и среднего бизнеса.

Не менее важным для нас стало развитие законодательства в социальной сфере. Из числа социально значимых поправок, внесённых в региональные законы, назову увеличение семьям с пятью и более детьми суммы компенсации за электроэнергию и природный газ — наиболее обременительные для семейного бюджета виды коммунальных услуг.

В минувшем году мы внесли изменения в Закон «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Орловской области». Новая редакция закона расширяет возможности для трудоустройства этой категории людей, обязывая квотировать рабочие места не только крупные и средние предприятия, но и предприятия малого бизнеса. Кроме

того, повышаются требования к качеству квотируемых рабочих мест. Вопросы обеспечения работой людей с ограниченными возможностями имеют огромное значение. Забота государства, трудоустройство граждан, имеющих инвалидность, не только существенно улучшает их жизнь, но и напрямую влияет на морально-нравственный климат в обществе.

Поправки в ещё один закон — «Об основах охраны здоровья граждан в Орловской области» — призваны способствовать повышению качества и доступности медицинских услуг.

Также нами принят закон, регулирующий правовые, организационные и экономические основы социальной защиты населения и социального обслуживания граждан и определяющий принципы финансового обеспечения деятельности организаций соцзащиты.

Уважаемые депутаты, коллеги! В целях оказания действенной помощи муниципальным образованиям, ознакомления с экономическими и социальными проблемами городов и районов области мы продолжили практику проведения дней областного Совета в муниципалитетах. О высоком уровне указанных мероприятий свидетельствует то, что в их работе помимо депутатов принимают участие члены правительства области, руководители региональных структур федеральных органов власти, органов местного самоуправления, общественных объединений. Знание реальной обстановки на местах позволяет депутатам квалифицированно работать над сокращением пробелов областного и федерального законодательства, способствует эффективному участию депутатского корпуса в решении как текущих, так и перспективных вопросов социально-экономической жизни.

Возвращаясь к теме законотворчества, отмечу принятый нами новый закон об общественном контроле, который регламентирует порядок и формы участия общественных советов при органах государственной власти областного контроля, а также устанавливает общие требования к порядку проведения общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов. Данный закон направлен на развитие демократических принципов и открытости власти.

Выражаю благодарность членам общественно-консультативного совета ветеранов и Молодёжного парламента при областном Совете, а также общественному научно-консультативному совету за активное взаимодействие с областным депутат-

ским корпусом. Результатом нашей совместной работы стали замечательные и общественно значимые мероприятия патриотической и просветительской направленности, благотворительные акции.

Не могу не остановиться буквально штрихами на 20-летию областного Совета. Этот юбилей дал возможность глубоко проанализировать путь, который прошёл парламентаризм на орловской земле, активизировать законотворческую работу. На эту тему были подготовлены публицистический фильм, серия материалов в «Орловской правде».

Парламентаризм — это в первую очередь диалог. Диалог с обществом, непосредственная связь и общение с населением. Именно стремление оправдать ожидания избирателей объединяет и является приоритетом для депутатов. В минувшем году мы регулярно вели приёмы граждан, с большим вниманием рассматривали обращения, решали насущные проблемы жителей. Выделенные из бюджета средства по программе выполнения наказов избирателей направлялись на ремонт объектов образования, культуры и здравоохранения, приобретение медицинского оборудования, обустройство территорий, водоснабжение, газификацию, ремонт улично-дорожной сети.

Уважаемые коллеги! Подробный отчёт о результатах работы у вас имеется. На мой взгляд, в деятельности областного Совета установился хороший деловой стиль работы. Выносятся на рассмотрение законопроекты тщательно прорабатываются в комитетах и на заседаниях фракций.

Считаю, что залогом эффективной работы стала координация деятельности депутатов, правительства области, органов местного самоуправления и общественности по решению социально значимых задач. Между нами не возникало непонимания и недо-молвок.

Мы признательны за это губернатору Вадиму Владимировичу Потомскому, членам правительства, прокуратуре Орловской области, Орловскому областному суду, Управлению Министерства юстиции Российской Федерации по Орловской области, руководителям федеральных структур, главам муниципальных образований и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

В текущем году нам предстоит продолжить работу над законодательной базой, обеспечивающей повышение уровня социально-экономического развития области. Позвольте пожелать всем в этом успехов.

Весенняя сессия. Двойной зачёт

На 43-й сессии Орловского областного Совета перед депутатами отчитались губернатор области Вадим Потомский и спикер областного парламента Леонид Музалевский.

После губернаторского отчёта со своими комментариями и предложениями выступили представители партии, представленные в областном Совете: Михаил Вдовин от «Единой России», Николай Потапов от КПРФ и Олег Бухтияров от ЛДПР. Депутаты от «Справедливой России» традиционно на сессии не присутствовали.

Единоросс Михаил Вдовин уточнил, что «необходимо обеспечить исполнение всех социальных обязательств и не принимать решений, которые могут привести к негативным последствиям». С этой целью необходимо повысить эффективность бюджетных расходов, обеспечить их концентрацию на приоритетных направлениях, усилить контроль за использованием бюджетных средств и обеспечить сохранение безопасного уровня государственного долга Орловской области.

Еще единороссы сделали акцент на необходимости эффективной поддержки аграрного сектора, а также попросили усилить работу по развитию промышленного потенциала области. Поиск и привлечение инвесторов, повышение инвестиционной привлекательности региона, улучшение условий для развития малого и среднего предпринимательства — пути успешной реализации этой программы. Ещё Михаил Вдовин сказал о необходимости более тщательной проработки реформы системы местного самоуправления и о наведении порядка в ЖКХ.

Подчёркивая значимость празднования 70-летия Великой Победы, представитель «Единой России» от имени фракции предложил губернатору взять под личный контроль выполнение плана подготовки к юбилею.

Представитель КПРФ Николай Потапов отметил, что

кризисная ситуация в стране зеркально отображается на нашей области. При этом Орловщина 2014 год прошла без срывов, а по многим показателям в промышленности и сельском хозяйстве удалось сохранить положительную динамику. При этом Потапов напомнил, что в результате роста курса валют долг Орловской области значительно увеличился. В связи с этим представитель фракции КПРФ отметил усилия орловского правительства по реструктуризации долга по проекту «Пшеница 2000». Отметил он и приостановку приватизации на федеральном уровне трёх успешных аграрных предприятий.

Ещё коммунисты заострили внимание на том, что в прошлом году на Орловщине не было закрыто ни одной школы и ни одного детского сада. Закончил представитель КПРФ словами, что «сегодня власть открыта, есть связь с народом, а значит перспектива есть».

Лидер фракции ЛДПР Олег Бухтияров обратил внимание на разработку мер по поддержке фермерских и подсобных хозяйств. А ещё он напомнил присутствующим о том, что Орловская область богата полезными ископаемыми и необходимо обратиться на их добычу и разработку более пристальное внимание. Губернаторский отчёт был принят депутатами единогласно (читатели могут с ним ознакомиться на стр. 2—3), как и последовавший за ним отчёт председателя областного Совета Леонида Музалевского (стр. 4).

Далее на сессии были приняты законопроекты о награде «Населённый пункт воинской славы», о запрещении продажи на территории области слабоалкогольных энергетических напитков, были внесены изменения в закон «О статусе депутатов», а также рассмотрено много других важных и нужных законопроектов.

Мартовская сессия закончилась. Зачёт руководством области сдан.

Владимир НИКИТИН

Нужно не сокращать в федеральном бюджете финансовую помощь субъектам РФ, а, напротив, увеличивать её в части компенсации потерь в результате экономического кризиса, считает депутат Госдумы РФ от Орловской области Василий ИКОННИКОВ. Он внёс поправки в проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов». Мы попросили его прокомментировать суть этих поправок.

— В прошедшую пятницу Госдума рассмотрела и приняла в первом чтении законопроект Правительства РФ, которым вносятся изменения в федеральный бюджет на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, — рассказывает Василий Иконников. — Законопроект серьёзно изменяет доходную и расходную части федерального бюджета. Предлагается провести общее сокращение расходов федерального бюджета на 298 млрд. рублей. Из этой суммы только по межбюджетным трансфертам (дотации, субсидии и субвенции) региональные бюджеты урезаются на 145 млрд. 37 млн. рублей, что составляет 48,7 % от всех предлагаемых сокращений.

Вместе с товарищами по фракции КПРФ мы считаем недопустимым сокращение расходов федерального бюджета, направляемых на поддержку субъектов РФ. Об этом я говорил и на пленарном заседании Госдумы 18 марта этого года. Мы голосовали против сокращений и считаем необходимым принятие мер не только по сохранению в федеральном бюджете объёмов финансовой помощи субъектам Российской Федерации, но и их увеличение в части компенсации потерь региональных бюджетов.

Ко второму чтению мы подготовили поправки и внесли их. Если они будут приняты, то в регионах, в том числе и в Орловской области, сокращения бюджета будут гораздо меньше. Мы предложили оставить без сокращения ряд позиций из предлагаемых Правительством РФ изменений, в том числе нераспределённого резерва дотаций бюджетам субъектов РФ:

— на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации в объёме 32529,7 млн. рублей;

— на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной

Не отнимать, а прибавлять

сферы в объёме 20000, 0 млн. рублей.

Наша позиция исходит из ситуации в краях и областях. Межбюджетные трансферты очень важны для финансовой устойчивости регионов России. По сути — это финансовая поддержка субъектов РФ из центра на исполнение ими своих и делегированных федералами полномочий.

К примеру, на 2015 год Орловской области урезает-

же исполнение других социальных обязательств региональных правительств перед своими жителями.

Видит ли эти угрозы Правительство РФ? Уверен, видит, но упорно продолжает следовать своему курсу — сокращению бюджетных расходов как одному из инструментов снижения инфляции. Одной из главных стратегических ошибок правительства является проведение жёсткой

морозить рост зарплат в бюджетном секторе и ряда социальных выплат.

Можно ли соглашаться с тем, что Орловской области федеральный центр сокращает на 10 % финансирование по субвенциям на исполнение переданных им федеральных полномочий, а их исполнение будут требовать в 100-процентном объёме... Конечно, нет. Как и с тем, что общее сокращение целевых межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджету Орловской области, предусмотренное правительственным законопроектом, составляет 135 млн. рублей.

Очевидна необходимость принятия мер не только по сохранению в федеральном бюджете объёмов финансовой помощи субъектам Российской Федерации, но и их увеличение в части компенсации потерь в результате экономического кризиса.

Кроме этого Комитет Государственной думы по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока поддержал мои предложения в части:

а) немедленного рефинансирования задолженности субъектов Российской Федерации по кредитам, номинированным в иностранной валюте, на кредиты в национальной валюте (рублёвом эквиваленте), используя при этом официальный курс иностранной валюты по отношению к рублю, установленный Центробанком РФ по состоянию на 1 января 2014 года. Принятие правительством такого решения снимет с областного бюджета значительную часть по долгам проекта «Пшеница-2000. Орёл»;

б) пересмотра в сторону смягчения условий предоставления регионам бюджетных кредитов на замещение кредитов коммерческих и пересмотр условий по уже выданным бюджетным кредитам, так как условия их предоставления оказались для них трудновыполнимыми.

— Эти предложения из Госдумы были направлены для решения в Правительство РФ. Предстоят жаркие споры с правительством при рассмотрении поправок и отстаивании интересов субъектов РФ. Но это нас не пугает, так как за каждым из нас стоят регионы и люди, проживающие в них. Это придаёт нам силы, — сказал Василий Иконников.



ся дотация на обеспечение сбалансированности, в том числе на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы до 24,3 % к уровню 2014 года. Недополучение средств областным бюджетом составит 1,118 млрд. рублей. При этом в условиях снижения налоговых поступлений в областной бюджет регион недополучит 600—700 млн. рублей. Это существенно ослабляет возможности областного бюджета в части финансирования расходных обязательств, в первую очередь социальных.

Ситуацию подтверждает и Министерство финансов. По итогам двух месяцев этого года оно зафиксировало снижение доходов региональных бюджетов на 7 %, а налоговых и неналоговых доходов — на 10 %. Расходы при этом регионы увеличили на 2 %. Дефицит региональных бюджетов составил более 200 млрд. рублей и по году прогнозируется увеличение до 600 миллиардов.

Это ставит под реальную угрозу исполнение в 2015 году майских указов Президента Российской Федерации, а так-

ОФИЦИАЛЬНО

Извещение о проведении конкурсного отбора на предоставление грантов на развитие семейных животноводческих ферм

1 апреля 2015 года

Департамент сельского хозяйства Орловской области объявляет о проведении конкурсного отбора крестьянских (фермерских) хозяйств для участия в государственной программе Орловской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Орловской области на 2013–2020 годы» по мероприятию по развитию семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств в соответствии с постановлением Правительства Орловской области от 17 февраля 2014 года № 50 «Об утверждении Порядка финансирования мероприятий по развитию семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств и Порядка финансирования мероприятий по поддержке начинающих фермеров».

Дата и время начала приема заявок и документов: 16 апреля 2015 года в 9 часов.
Дата и время окончания приема заявок и документов: 15 мая 2015 года в 18 часов.

Режим работы Департамента сельского хозяйства Орловской области:

понедельник — пятница с 9 до 18 часов;
перерыв на обед с 13 до 14 часов.
Адрес для представления заявок и документов:

г. Орёл, ул. Красина, д. 7, каб. 15.
По вопросам проведения конкурсного отбора обращаться в управление сельского хозяйства Департамента сельского хозяйства Орловской области по телефонам: 8 (4862) 75-05-68, 75-06-08.

Место проведения конкурса: г. Орёл, ул. Красина, д. 7, Департамент сельского хозяйства Орловской области.
Сроки подведения итогов конкурсного отбора: до 10 июня 2015 года.

Извещение о проведении конкурсного отбора на предоставление грантов на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и (или) единовременной помощи на бытовое обустройство начинающим фермерам

1 апреля 2015 года

Департамент сельского хозяйства Орловской области объявляет о проведении конкурсного отбора крестьянских (фермерских) хозяйств для участия в государственной программе Орловской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции,

сырья и продовольствия в Орловской области на 2013–2020 годы» по мероприятию по поддержке начинающих фермеров в соответствии с постановлением Правительства Орловской области от 17 февраля 2014 года № 50 «Об утверждении Порядка финансирования мероприятий по развитию семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств и Порядка финансирования мероприятий по поддержке начинающих фермеров».

Дата и время начала приема заявок и документов: 16 апреля 2015 года в 9 часов.
Дата и время окончания приема заявок и документов: 15 мая 2015 года в 18 часов.

Режим работы Департамента сельского хозяйства Орловской области: понедельник — пятница с 9 до 18 часов;
перерыв на обед с 13 до 14 часов.
Адрес для представления заявок и документов:

г. Орёл, ул. Красина, д. 7, каб. 15.
По вопросам проведения конкурсного отбора обращаться в управление сельского хозяйства Департамента сельского хозяйства Орловской области по телефонам: 8 (4862) 75-05-68, 75-06-08.

Место проведения конкурса: г. Орёл, ул. Красина, д. 7, Департамент сельского хозяйства Орловской области.
Сроки подведения итогов конкурсного отбора: до 10 июня 2015 года.



Недоработали

На последней сессии горсовета некоторые депутаты критически оценили деятельность администрации Орла.

НЕ ТОТ ИНВЕСТКЛИМАТ

После отчёта мэра Орла Сергея Ступина и главы администрации города Михаила Берникова об итогах своей работы за минувший год начались прения. Но, как уже писала «Орловская правда», некоторым депутатам и общественникам, которые хотели выступить с критикой в адрес руководства города, просто не дали слова. В знак протеста они демонстративно покинули заседание.

Несмотря на это, в зале остались депутаты, которые всё же заговорили о недоработках городской власти. В частности, депутат Анатолий Петров отметил, что горсовет не совсем детально вникал в суть некоторых проблем. На его взгляд, не было решено ни одного серьёзного вопроса в сфере строительства. Также, по мнению депутата, «недостаточно работали над пополнением бюджета». Народный избранник посетовал и на нерешённый вопрос гаражных парковок, на отсутствие концепции реконструкции исторического центра города.

Заместитель председателя горсовета Раиса Дубровская поинтересовалась, почему в отчётах «мы не услышали мер, принятых для улучшения инвестиционного климата в городе?». Отдельно она коснулась актуальной темы — сохранения завода «ОРЛЭКС», — подчеркнув, что городская власть должна уделить ей больше внимания, не взваливая спасение предприятия на область.

Депутат Сергей Гришин отметил, что необходимо приложить все усилия для сохранения муниципальных предприятий. Сделать так, чтобы они приносили прибыль и продолжали нести социальную нагрузку.

ГДЕ МЕСТО ГЕРОЯМ-Артиллеристам?

Депутаты приняли решение открыть сквер Артиллеристов 5 августа, хотя первоначально предполагалось это сделать к 9 Мая. Изменение срока связано с переносом места сквера. Увековечить память орловца Николая Сиротина и других наших земля-

ма: парк Победы — одно из самых неухоженных мест в городе.

КАРУСЕЛЬ, КАРУСЕЛЬ...

Депутаты внесли изменения в решение горсовета 2012 года о предоставлении в аренду земельного участка на ул. Горького в горпарке. Глава управления муниципального имущества и землепользования Максим Лобов сообщил, что заинтересованность в аренде этой земли выразили два инвестора. Один из них — московская компания «Карусель»: она готова провести полную реконструкцию ат-

инвестор рассматривает вопрос о долгожданной реконструкции киноконцертного зала «Юбилейный».

ЮБИЛЕЙНАЯ ДОРОГА

Говоря о подготовке к празднованию 450-летия Орла, депутаты не обошли стороной и наболевший вопрос о дороге на улице Раздольной. Председатель комитета по подготовке к юбилею города Ирина Парамонова заявила, что судьба данного объекта решится после 15 апреля этого года. На эту дату назначено заседание арбитражного суда области, где будет рассмотрен вопрос о расторжении контракта с фирмой «Стройсервис». Именно она должна была выполнять работы по строительству дороги, но, по словам Михаила Берникова, обанкротилась...

В случае расторжения контракта городские власти смогут заключить договор с новым подрядчиком — и работы на Раздольной возобновятся.

Кроме того, параллельно в Москве идёт другой судебный процесс. Там администрация Орла пытается взыскать более 70 млн рублей с Военно-промышленного банка, выдавшего «Стройсервису» гарантию. Взыскиваемая сумма была выплачена подрядчику в качестве аванса.

Ряд решений по поводу празднования 450-летия Орла депутаты просто не успевают принять, поэтому рассмотреть их было предложено на июньской сессии. Сергей Ступин успокоил народных избранников: время ещё есть — «в августе у нас ещё есть «в августе у нас ещё есть «в августе у нас ещё есть «в августе у нас ещё есть «в августе у нас ещё есть»». Полномочия депутатов нынешнего созыва заканчиваются в сентябре этого года.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

«Необходимо приложить все усилия для сохранения муниципальных предприятий. Сделать так, чтобы они приносили прибыль и продолжали нести социальную нагрузку.»

ков-артиллеристов планировалось на пересечении улиц 1-й Посадской и Васильевской. Заранее был проведён конкурс на лучший эскиз, определён победитель, но в последний момент выяснилось, что на этом месте будет проходить турбокольцевая развязка.

В итоге депутаты решили 9 Мая заложить на месте будущего сквера камень и установить соответствующую табличку. Теперь главная задача — найти новое место для сквера Артиллеристов.

Главный архитектор области Ваагн Вермишян предложил для этого парк Победы. Инициаторы создания сквера встретили это предложение без энтузиаз-

тракционных, многие из которых давно устарели, а также за свой счёт благоустроить территорию парка, включая реконструкцию площадки у главного входа. Условие инвестора — продлить срок аренды с пяти лет до двадцати. Соответствующие поправки и внесли депутаты. Право аренды разыграют на аукционе, и арендатору парка будет запрещено передавать свои права третьим лицам.

По словам мэра Орла Сергея Ступина, в случае подписания договора с инвестором городской парк, скорее всего, закроется после 9 Мая на реконструкцию. Кроме того, мэр сообщил, что ещё один

Орловские «фронтовики» отчитались

Региональное отделение ОНФ подвело итоги за прошлый год и обозначило новые задачи.

Напомним, что в нашей области отделение Народного фронта было создано летом 2013 года. Его сопредседателями стали Николай Меркулов, возглавляющий Федерацию профсоюзов Орловской области, Валерий Савин, декан юридического факультета ОГУ, и Ирина Сафонова, гендиректор ОАО «Орёл-отель». Основная задача ОНФ — достижение согласия между населением региона и властью.

В поле зрения «фронтовиков» — самые разные вопросы: от зажжения в области Вечных огней до переселения граждан из аварийного жилья. О том, какие из них удалось решить в минувшем году, и шла речь на итоговой конференции.

Так, активисты ОНФ в краснозороженской школе выявили факт принуждения родителей покупать дорогостоящие учебники и школьную форму. Информация была направлена в региональный департамент образования, а также прокурору области. В итоге директор школы и начальник районного отдела образования понесли дисциплинарную ответственность, деньги были возвращены родителям.

Подключились «фронтовики» и к решению проблемы жителей урицкого посёлка Городище, где целая улица из-за бюрократической ошибки исчезла с карты области. Более 60 жителей оказались юридически несуществующими: они не могут подвести к своим домам воду и новую линию электропередачи, не могут продать своё жильё. По инициативе ОНФ был разработан пакет документов по передаче домов и коммуникаций из собственности РФ в муниципальную. Сейчас необходимые бумаги проверяются в теруправлении Росимущества.

На конференции говорилось также о реализации программы «Доступная среда» и продлении её до 2020 года, о расширении доступа к госзакупкам малых и средних предприятий, сохранении списка населённых пунктов, входящих в так называемую чернобыльскую зону...

— Мы будем и в дальнейшем чётко выражать свою позицию по актуальным вопросам и быстро реагировать на поступающие к нам сигналы, — заявил сопредседатель реготделения ОНФ Валерий Савин.

Екатерина КОЗЛОВА

«Огненная дуга» против фашизма

Бойцы поискового объединения «Огненная дуга» рассказывают подрастающему поколению правду о Великой Отечественной войне.

В преддверии празднования 70-летия Победы орловские поисковики организовали небольшую экспозицию на базе областной библиотеки им. И. А. Бунина и открыли цикл встреч со школьниками и студентами города.

В этот раз с поисковиками встретились студенты Орловского многопрофильного колледжа и ученики кадетского класса Заводского районного Дома творчества. Как отметил руководитель объединения «Огненная дуга» Николай Андреев, подрастающему поколению рассказывают, в частности, о событиях, происходивших во время войны на территории Орловской области, а также о целях поискового движения.

— Мы делаем это ради воспитания молодёжи, привития ей исторической памяти. Она необходима нашему обществу для единения и для того, чтобы не допускать новых проявлений нацизма, — сказал Н. Андреев. — Печальным примером того, к чему приводит забвение прошлого, служит нынешняя ситуация в Украине.

В составе экспозиции не только фотоматериалы, но и найденные во время раскопок фрагменты стрелкового оружия, предметы обихода, элементы обмундирования. Организаторы надеются, что подобные встречи привлекут молодёжь к участию в поисковом движении.

— В отрядах «Огненной дуги» работают только добровольцы. Уже создано 11 отрядов. Формируется ещё один. Всего насчитывается 307 бойцов. В основном это студенты, — сообщил Николай Андреев.

Александр МАЗАЛОВ

ТВ: СРЕДА 8 АПРЕЛЯ

1. ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.
9.15, 4.05 «Контрольная закупка».
9.45 «Жить здорово!» 12+.

2. РОССИЯ-1

5.00, 7.10, 7.40, 8.10, 8.40 «Утро России».
7.05, 7.35, 8.05, 8.35 Местное время. «Вести. Орел. Утро».
9.00, 3.05 «Шифры нашего тела. Незвестные органы» 12+.

3. РОССИЯ-2

6.30 Панорама дня. Live.
8.30, 22.50 Т/с «Клянёмся защищать» 16+.
10.15, 0.55 «Эволюция».
11.45 Большой футбол.

4. РОССИЯ-К

6.30 «Евронобьюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры.
10.15, 23.30 «Наблюдатель».
11.15, 0.25 Т/с «Расследования комиссара Мегрэ».

5. РОССИЯ-24

5.00, 5.30, 6.00, 6.30, 7.00, 7.15, 7.30, 8.00, 8.15, 8.30, 9.00, 9.15, 9.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.15, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.15, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.15, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 18.00, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30, 20.50, 22.00, 23.00, 23.30, 0.00, 0.30, 1.00, 1.30, 2.00, 3.00, 3.30, 4.00, 4.30 Вести.

6. НТВ

6.00 Кофе с молоком 12+.
9.00 Дело врачей 16+.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+.

7. ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настроение».
8.15 Х/ф «Ночное происшествие».
10.05 Д/ф «Галина Польских. Под маской счастья» 12+.

8. РЕН ТВ – ИСТОКИ

5.00, 16.00, 17.00, 4.00 «Не ври мне!» 16+.
6.00, 18.00 «Верное средство» 16+.
7.00, 12.30, 19.00, 23.00 Орел. Оперативный эфир. 16+.

9. ВЯЗАВИ – ВА-БАНК ПЛЮС

6.00, 13.40, 14.50, 18.40, 23.15 Трофеи Авалона. 16+.
7.00, 14.00, 14.45, 15.25, 19.10, 20.25 Народный календарь.
7.05 М/с «Христоф Колумб». 6+.

10. ПЕРВЫЙ ОБЛАСТНОЙ

6.30 «Главные новости». 12+.
6.50 «Экспресс-вдохновение». 12+.
7.05 «Главные новости». 12+.
7.30 «Персона грата». 12+.

11. ПЕРВЫЙ ГОРОДСКОЙ

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Первые новости. 16+.

10.30 Д/ф «А. Леонов. Первый раз в открытом космосе».
11.30 Поцелуй. 16+.
12.30 Хочу верить. 16+.
13.30 Склифосовский-3. 16+.

12. 5 КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас».
6.10 «Утро на «5» 6+.

13. ЗВЕЗДА

6.00 Х/ф «Сквозь огонь» 12+.
7.35, 9.15, 10.00 Т/с «Военная разведка. Западный фронт» 16+.

14. СТС – ВА-БАНК ПЛЮС

6.00, 23.45, 0.00 «б кадров» 16+.
7.00 М/с «Смешарики» 0+.
7.10 М/с «Пингвиненок Пороро» 0+.

15. ТНТ

7.00 М/с «Черепашки-ниндзя» 12+.
7.30 М/с «Губка Боб Квадратные штаны» 12+.
7.55 М/с «Турбоагент Дадли» 12+.

16. ПЕРЕЦ

6.00, 8.00 Улетное видео 16+.
7.30 «Не будь овощем!» 16+.
9.00, 18.30, 19.30 «Дорожные войны» 16+.

17. СПОРТ-ПЛЮС

8.00, 10.45, 12.00, 16.30, 19.25, 23.30, 3.00 Новости. 0+.

18. ТВ1000

6.15 Х/ф «Люди в черном-2». 16+.
7.50, 16.15 Х/ф «Ангелы и демоны». 16+.

14.30 Х/ф «Влюбленные». 16+.
18.30 Х/ф «Шеф». 16+.
20.00 Х/ф «Тайное лечение». 16+.
21.55 Х/ф «Стоун». 16+.

19. ТВ1000 РУССКОЕ КИНО

6.10 Х/ф «Небесные ласточки». 12+.
8.25 Х/ф «Легенда №17». 6+.

20. ДОМ КИНО

4.00, 16.00 Х/ф «Кавалеры Морской Звезды». 16+.

21. NATIONAL GEOGRAPHIC

6.00 Д/с «Мегазаводы. Шведский суперкар». 6+.

22. ДОМАШНИЙ

6.30, 6.00 «Джейми. Обед за 15 минут» 0+.

23. ОХОТА И РЫБАЛКА

6.00 Охотничьи меридианы. 16+.
6.25 Я и моя собака. 16+.

11.50, 16.15, 20.00 Советы бывалых. 12+.
12.05, 22.00 Планета охотника. 16+.
12.30 Нахлыст. 12+.

24. УСАДЬБА

6.00 Безопасность. 12+.
6.25 Дети на даче. 12+.

25. ПЕТРО

6.00 «Фрэнк Синатра поет со своими друзьями». 12+.

Закупаем говядину
Телефоны:
8-919-269-49-09,
8-905-168-37-77.

Продать
5-комнатную квартиру
в центре города
по ул. Покровской.
Пл. 187,2 кв. м.
С современным ремонтом, итальянской мебелью.
Цена 20 000 000 руб.
8-910-748-51-30
8-910-748-52-80

ПРАВОВОЕ АГЕНТСТВО ПАРИТЕТ
Все виды юридических услуг.
Помощь при ДТП.
Помощь с кредитными долгами.
Сопровождение сделок.
Первая консультация бесплатно.
г. Орел, ул. Московская, 61Д, т. +7(4862) 47-00-80
г. Мценск, ул. Мира, 34, 2 эт. т. +7(48646) 2-35-60, 2-51-78
www.paritet57.ru e-mail: paritet-57@mail.ru

Испытательный срок

? — Слышал, что теперь при приёме на госслужбу установлен испытательный срок. Это действительно так?

Михаил Бортников, г. Орёл

— Да, 11 января этого года вступили в силу изменения в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации», которыми установлен испытательный срок для впервые поступающего на гражданскую службу. Его продолжительность — от одного месяца до года.

Испытание не устанавливается:

- для граждан, получивших среднее профессиональное образование по программе подготовки специалистов среднего звена или высшее образование в соответствии с договором о целевом обучении с обязательством последующего прохождения гражданской службы и впервые на неё поступающих;

- для служащих, назначенных на должность гражданской службы в порядке перевода в связи с сокращением должностей гражданской службы или упразднением государственного органа;

- для иных граждан и гражданских служащих, для которых законодательством РФ предусмотрены гарантии по сохранению места работы.

При неудовлетворительном результате испытания наниматель имеет право до истечения срока испытания расторгнуть служебный контракт с гражданским служащим, предупредив его об этом в письменной форме не позднее чем за три дня с указанием причин, послуживших основанием для признания этого гражданского служащего не выдержавшим испытание.

? — Не секрет, что проверки мало способны развивать предпринимательства. К тому же, кроме плановых, различными контролирующими органами проводятся ещё и внеплановые проверки. Говорят, будет создан реестр проведённых органами контроля проверок субъектов предпринимательской деятельности, или это только слухи?

Олег Носков, г. Ливны

— Нет, это не слухи. В Федеральный закон «О защите прав юридиче-

В редакцию «Орловской правды» поступает много звонков, а также приходят письма от жителей региона с вопросами, касающимися самых разных сфер жизни. Мы отобрали наиболее, на наш взгляд, интересные и актуальные и адресовали их старшему помощнику прокурора Орловской области по правовому обеспечению Ольге Степанович



ских лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» внесены изменения. Они вступят в силу 1 июля этого года. Закон дополнен положениями, согласно которым для обеспечения учёта проводимых проверок, а также их результатов создаётся единый реестр проверок. Его оператор — Генеральная прокуратура РФ. Правила формирования и ведения единого реестра проверок утверждаются Правительством Российской Федерации.

? — Знаю, что в закон о банкротстве внесены изменения. В чём они заключаются?

Ольга Сергеевна, г. Орёл

— Вы правы, 29 января этого года вступили в силу изменения в Федеральный закон «О несостоятельности (банкрот-

стве)», согласно которым дела о банкротстве юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, а также о банкротстве граждан, прекративших деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, но денежные обязательства и (или) обязанности по уплате обязательных платежей которых возникли в результате их предпринимательской деятельности, рассматриваются арбитражным судом. Дела о банкротстве граждан, не являющихся ИП, рассматриваются судом общей юрисдикции.

Если иное не предусмотрено Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)», производство по делу о банкротстве может быть возбуждено арбитражным судом при условии, что требования к должнику — юридическому лицу в совокупности составляют не менее 300 тыс. рублей. Прежде эта сумма составляла не менее 100 тысяч.

? — Сейчас в СМИ много самой разнообразной, в том числе и предупреждающей, информации о вреде для здоровья продуктов с ГМО. Производители должны указывать на упаковке наличие в продукции генно-модифицированных организмов. А предусмотрена ли административная ответственность за то, что такие сведения не указываются?

Мargarита Терещенко, Орловский р-н

— Предусмотрена. В конце прошлого года в Кодекс РФ об административных правонарушениях внесены изменения, которыми введена административная ответственность за неуказание сведений о содержании в пищевой продукции генно-инженерно-модифицированных организмов. Нарушение обязательных требований к маркировке пищевой продукции, полученной с применением ГМО или содержащей такие организмы, влечёт наложение административного штрафа на индивидуальных предпринимателей в размере от 20 000 до 50 000 рублей, на юридических лиц — от 100 000 до 300 000 рублей с конфискацией (или без) продукции.

? — Скажите, пожалуйста, для меня это очень важно: действительно ли увеличен предельный возраст тяжёлобольных детей, при уходе за которыми родителям выплачивается пособие по временной нетрудоспособности?

Валентина Николаевна, Глазуновский р-н

— В самом деле, предельный возраст тяжёлобольных детей, при уходе за которыми родителям выплачивается пособие по временной нетрудоспособности, увеличен с 15 до 18 лет. Эта норма действует с 1 января этого года — со времени вступления в силу Федерального закона от 31.12.2014 г. № 495-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В числе таких заболеваний ВИЧ-инфекция, поствакцинальные осложнения, злокачественные новообразования.

Это положение распространяется также на случаи ухода за ребёнком-инвалидом.

Подготовил Дмитрий СЕРГЕЕВ

И сеять, и пахать, и метлой махать

На проведение общественных оплачиваемых работ в этом году правительство области намерено потратить более 7,5 млн. рублей.

Средства заложены в рамках реализации региональной программы содействия занятости населения Орловской области до 2020 года.

Подробнее об организации на территории области общественных работ для безработных граждан и временных работ для подростков на заседании правительства рассказал начальник Управления труда и занятости Орловской области Анатолий Майоров.

— Многие думают, что общественные работы — это уборка территории с метлой и лопатой, — отметил Майоров. — Поэтому люди неохотно на них соглашаются. Но общественные оплачиваемые работы — это строительство, ремонт и содержание автодорог и прокладка водопроводных, газовых, канализационных и других коммуникаций, и сельхозработы.

Перечень видов и объём таких работ ежегодно утверждаются постановлением правительства области.

Как пояснил Анатолий Майоров, оплата общественных работ складывается из трёх частей: минимальная оплата труда от организации — работодателя — 5965 рублей, дополнительная господдержка — 1700 рублей плюс пособие по безработице.

— В итоге выходит неплохая по нашим временам сумма, — считает Майоров.

В прошлом году в рамках региональной госпрограммы содействия занятости населения Орловской области до 2020 года планировалось привлечь к общественным работам 1635 человек, а участвовали 1713. На организацию и проведение общественных работ было затрачено более 16,5 млн. рублей.

Для несовершеннолетних общественные оплачиваемые работы — это не только гарантированный заработок, но и опыт трудовых отношений. В прошлом году в службу занятости за помощью в трудоустройстве обратилось около 3500 подростков в возрасте от 14 до 18 лет. Из них работу получили 98,9%. В общественных работах на время, свободное от учёбы, было задействовано 3348 несовершеннолетних. В организации временной занятости несовершеннолетних участвовало более 140 организаций и предприятий области.

В этом году запланировано привлечь к общественным работам более 4,5 тыс. человек. В областном бюджете на эти цели предусмотрено свыше 7,5 млн. рублей, в бюджетах муниципальных образований — более 7,9 млн. рублей.

Анна БОРЩ

Встретили по-братски

На Орловщине проживают 3482 гражданина Украины со статусом временного убежища.

Как сообщила на оперативном совещании в администрации области начальник УФМС России по Орловской области Наталия Балашова, за последнюю неделю в регионе зарегистрировались 416 граждан Украины, из них 63 ребёнка. С 1 января 2015 года сняты с миграционного учёта в связи с изменением статуса или переедом на новое место пребывания 2546 граждан Украины, из них 494 ребёнка.

По квоте на распределение беженцев с Украины по регионам России, утверждённой постановлением федерального правительства, в Орловскую область прибыли 814 украинцев. Десять из них были направлены в ПВР Малоархангельского, Свердловского и Урицкого районов. На сегодня в пунктах временного размещения области находятся 383 украинца, в том числе 113 детей и два инвалида. Люди, приехавшие на Орловщину в связи с трагическими событиями в соседней стране, получают различные разрешительные документы на пребывание в России. Российское гражданство получили 38 человек.

Вопросы размещения украинских граждан, организации их питания, воспитания и обучения их детей находятся на постоянном контроле правительства области.

Ирина ВЛАДИМИРОВА



Проблемам

Не секрет, что в нашей стране газификация является ключевой

Она даёт толчок развитию химии, коммунально-бытовых услуг населению, перерабатывающей промышленности, сельского хозяйства. Газификация не уступает по своему значению приоритетным национальным проектам, и не в последнюю очередь успех их реализации зависит от того, как будет идти обеспечение регионов природным газом.

Суть программы газификации регионов России — доведение газа до конечного потребителя, которыми являются не только предприятия и организации, но и физические лица, то есть мы с вами, уважаемый читатель. Миллионам людей, живущим в большом удалении от крупных городов, где сосредоточились все блага цивилизации, включая и природный газ, круглосуточно доставляемый в городах любому адресату без каких-либо ограничений, он нужен не меньше.

В Орловской области единственным поставщиком природного газа, обеспечивающего наш домашний быт теплом и комфортом, а производство — возможностью развиваться и быть уверенным в завтрашнем дне, является ООО «Газпром межрегионгаз Орёл», коллектив которого сегодня отмечает восемнадцатилетие своей трудовой деятельности.

Днём рождения компании считается 1 апреля 1997 года, когда она возникла как филиал ООО «Межрегионгаз», который в 2001 году был переименован в ООО «Орёлрегионгаз», а с января 2011 года — в ООО «Газпром межрегионгаз Орёл», хорошо известный сегодня каждому орловцу.

ТРУДНЫЕ ТРУДОВЫЕ БУДНИ

Разговор о восемнадцатилетней вахте орловских газовиков невозможно не начать с их генерального директора Ларисы Васильевны Удаловой, под руководством которой все эти годы не только успешно развивались количество и качество услуг по доставке потребителям природного газа в области, но и расширялась сфера деятельности компании. Несколькими годами назад Лариса Васильевна возглавила ещё один коллектив предприятия газовой отрасли региона — ООО «Газпром

газораспределение Орёл», назначение которого легко читается в названии. Теперь в одних, причём подчеркну, женских руках и поставка, и распределение газа внутри области. В системе «Газпрома», пожалуй, это исключительный случай.

Казалось бы, куда больше? Но и это не всё. Все годы Лариса Удалова как региональный представитель инвестора (ООО «Газпром межрегионгаз») в рамках соглашения о сотрудничестве между ОАО «Газпром» и администрацией Орловской области, подписанного в 2001 году, и договором о газификации с правительством области ведёт активную работу ещё и по газификации области. Кстати, приоритет в этой работе отдаётся в пользу сельской местности и отдалённых её районов.

Теперь добавьте к этой нагрузке общественную деятельность Ларисы Васильевны, многолетнего депутата Орловского областного Совета по избирательному округу № 23, куда вошли Корсаковский, Красноренский, Новодеревеньковский и Новосильский районы. Вот только теперь можно ска-



«К сожалению, дебиторская задолженность за газ на 1 марта 2015 года составляет более 2,3 млрд. руб.»

зать о том, что всё остальное свободное время она отдаёт своей семье, привычно разрешая многочисленные проблемы, возникающие внутри и вокруг неё.

В прошедший понедельник журналисты встретились с Удаловой на праздничной пресс-конференции. Встреча для меня была не первой, поэтому не стало новостью то, что компания, как и в предыдущие годы, несмотря на все объективные и субъективные причины, препятствующие удовлетворению потребности потребителей в природном газе, продолжает успешно выполнять свои обязательства. Газ поставляется теперь уже по 4320 договорам 6920 конечным потребителям (предприятиям и организациям) и 341 тысяче домовладельцев

(населению) бесперебойно и в полных объёмах.

Удивило другое. За прошедшие годы жизнь людей, их окружение, понятия, взаимоотношения изменились до неузнаваемости, на многие привычные, казалось бы, вещи мы сегодня смотрим другими глазами... Но, оказалось, осталось и не претерпело изменения такое простое понятие, как взаимное выполнение договорных обязательств между договаривающимися сторонами. Не многоплановая нагрузка гнетёт руководителя региональной компании по реализации газа и связывает ей руки, а всё те же неплатежи за поставленный газ, которые с годами только накапливаются, несмотря на всё разнообразие методов и средств по их снижению, к которым вынуждены прибегать

газовики. Это отвлекает их от основной деятельности, снижает эффективность их работы, ставит заслон на пути повышения уровня газификации области.

ДОСТУЧАТЬСЯ БЫ

Конечно, есть и надёжные партнёры, выделяющиеся стабильной работой и своевременной оплатой за газ. Это ООО «Керама Марацци», ООО «Авангард-Агро-Орёл», ООО «Знаменский СПЦ», ЗАО «Сахарный комбинат «Отрадинский», ООО «Залегощенский сахарный завод», ОАО «Орёлрастмасло», ОАО «Орёлхлеб», ОАО «Агрофирма Мценская» и многие другие.

Стабильно работают теплоснабжающие организации (ТСО) Колпнянского, Ливенского и Кромского районов, в городе Орле — ЗАО «Теплоавтоматика». Подтверждением этому является чёткое выполнение обязательств по плате за потреблённый газ.

К сожалению, дебиторская задолженность за газ по состоянию на 1 марта 2015 года составляет более 2,3 млрд. рублей. Основная доля в этой сумме принадлежит филиа-

лу ОАО «Квадра — Генерирующая компания», задолженность которой 82,9 млн. рублей, населения — 678,8 млн. рублей и предприятий теплоэнергетики (без учёта реструктуризированной задолженности ООО «Орёлтеплогаз») — 639,5 млн. рублей.

«Не многоплановая нагрузка гнетёт руководителя региональной компании по реализации газа и связывает ей руки, а всё те же неплатежи ...»

Остальная часть дебиторской задолженности на совести районных предприятий ЖКХ, среди которых ООО «Орёлтеплогаз» — долг 73,4 млн. руб., МУП «Теплоэнерго» Урицкого района — 46,8 млн. руб., ООО «Теплосервис Пахомовский» Орловского района — 16,5 млн. руб., ООО «Орловский теплосервис» Орловского района — 18,0 млн. руб., ООО «ЖКУ» Корсаковского района — 7,6 млн.

руб., МУП ЖКХ п. Залегошь Залегощенского района — 4,8 млн. руб., ООО «Жилстройсервис плюс» Дмитровского района — 6,7 млн. руб., ООО «Коммунсервис» Знаменского района — 2,9 млн. руб., МУП ЖКХ Шаблыкинского района — 13,1 млн. руб., МУП «Теплосервис» п. Верховье — 12,0 млн. руб.

75,1 млн. рублей составляет задолженность бюджетной сферы (рост — на 10,6%). Наиболее проблемными являются бюджетные учреждения Болховского, Верховского, Залегощенского, Корсаковского, Новодеревеньковского, Сосковского, Урицкого, Хотынецкого, Свердловского и Шаблыкинского районов.

Задолженность учреждений, финансируемых из областного бюджета, — 13,5 млн. руб.

Как пояснила на встрече с журналистами Лариса Васильевна, в этой связи ООО «Газпром межрегионгаз Орёл» вынуждено начать применять непопулярные меры, которые, к сожалению, на сегодняшний день являются самыми действенными по отношению к предприятиям-неплательщикам. С 24.02.2015 г. начаты работы по ограничению поставок газа предприятиям ОКК, имеющим просроченную дебиторскую задолженность, с 15.04.2015 года планируется полное прекращение поставок газа. В арбитражный суд направляются иски о взыскании процентов за пользование чужими де-

нежными средствами на предприятия-неплательщики.

БУДЕТ ЗАВТРА ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА?

Обозначив проблему неплатежей главной, в компании применяют различные формы и методы борьбы с этим злом, не выходя за рамки федерального законодательства и договоров поставки газа. Автоматизируется система коммерческого учёта

вопреки

точкой отсчёта роста экономики

и контроля газопотребления, а также качества газа, отделом метрологии проведено 856 проверок, выявлено 206 нарушений.

межпоселковых газопроводов высокого давления, газифицированы 32 сельских населённых пункта. В результате совмест-

были вложены незначительные средства, в то время как в газификацию областей с положительной динамикой расчётов за газ ОАО «Газпром» направляет сотни миллионов рублей. С 2009 года Орловская область исключена из инвестиционной программы «Газпром — детям».

И ВСЁ-ТАКИ ОНА ВЕРТИТСЯ

Конечно, обидно, что даже праздничное интервью журналистам пришлось начинать с обсуждения роста неплатежей, которые мешают темпам движения коллектива к намеченным целям. Но в разрез традиционной женской логики Лариса Васильевна не желает терять время на выслушивание соболезнований по этому поводу, а с чисто мужской хваткой уверенно говорит о будущем, о тех конкретных планах и делах, которые намечены, уже выполняются и будут выполнены, чего бы это ни стоило.



«1,8 млрд. метров кубических в год поставляет в Орловскую область ООО «Газпром межрегионгаз Орёл»»

По результатам проверок и выявленным нарушениям более чем 2244 предприятиям ограничивалась и приостанавливалась подача газа. В отношении неплательщиков — физических лиц — подано 6246 исковых заявлений на общую сумму более 36 млн. рублей.

ных усилий «Газпрома» и правительства региона на средний уровень газификации области достиг 91,5% (в т.ч. городских поселений — 94,7%, сельских — 86,6%), что значительно выше, чем в среднем по России.

Однако в течение нескольких лет в газификацию области вследствие хронической задолженности за газ и неполного выполнения региональной части плана-графика синхронизации работ

При этом объём инвестиций ОАО «Газпром» в газификацию региона в 2005–2014 годах составил более 735 миллионов рублей, построено 142,2 км

ло. На вопрос журналиста о ближайших задачах она тут же излагает ближайшую перспективу.

В 2015–2016 гг. планом-графиком синхронизации работ с учётом обязательств региональной власти по обеспечению платёжной дисциплины за газ потребителями всех уровней планируется ввод в эксплуатацию межпоселкового газопровода до микрорайона Зареченский с отводом на микрорайоны Болховский и Наугорский г. Орла протяжённостью 22,7 км.; строительство газопровода к котельной БУЗ ОО «Ор-

«В результате совместных усилий «Газпрома» и правительства региона средний уровень газификации области достиг 91,5%»

ловская областная клиническая больница» протяжённостью 2,5 км, межпоселковых газопроводов до н.п. Становое, Жердево Новосильского района протяжённостью 4 км и к н.п. Малиновка, Александровка, Матрёнкин протяжённостью 5,6 км,

межпоселкового газопровода к н.п. Казинка, Зыбино, Становое Залегощенского района протяжённостью 13 км.

Всё это запланировано, делается и будет сделано в установленные сроки.

Валерий АВШАЛУМОВ



ОРЛОВСКИЙ
издательский дом

СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ ГАЗЕТЫ

**ПРОВОДИТ
АКЦИЮ**

ГЛАВНЫЙ ПРИЗ —

путевка в Крым!



**ОРЛОВСКАЯ
ПРАВДА**

20 июня в 14.00

в торговом центре «Малиновая вода» по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, 17. Для участия в акции пришлите ксерокопию оплаченного подписного абонемента на 1-е полугодие 2015 года в редакцию по адресу:

г. Орёл, ул. Брестская, 6, отдел маркетинга.

Регистрация участников с 13.00. Присутствие на акции является обязательным условием.



Отдых по всему миру!

- «Горящие туры».
- Автобусные и экскурсионные туры по России и Европе.
- Бронирование санаториев и гостиниц.
- Оформление авиабилетов и виз.

Жемчужина

ул. Комсомольская, 66. 1-й этаж
т.: (4862) 59-09-40, 48-00-52 <http://pearl-orel.ru>

ПАРТНЕРЫ АКЦИИ



**ТЕЛЕРАДИОКОМПАНИЯ
ЦСМЗКУ**



Школьное питание в центре внимания

Орловская область — в числе трёх регионов ЦФО,
где горячее питание бесплатно получают 100% школьников

О том, как контролируется его безопасность, полноценность, сбалансированность, рассказывает начальник отдела санитарного надзора Управления Роспотребнадзора по Орловской области Елена Переверзева.

— Елена Николаевна, в чём заключается роль Управления Роспотребнадзора в организации детского питания?

— Наше ведомство осуществляет государственный надзор за организацией питания в детских садах, школах, средних профессиональных учебных заведениях, а летом ещё и в детских оздоровительных учреждениях. Меню школ согласуется с нашим Управлением. Оно разрабатывается так, чтобы питание школьников было безопасным и полезным. Специалисты Роспотребнадзора исследуют как готовые блюда, так и продукты, поставляемые на пищеблоки. Под строгим контролем — санитарно-гигиеническое состояние кухонь и столовых.

— Как часто проходят проверки?

— В соответствии с планом, согласованным с органами прокуратуры. Любой желающий может ознакомиться с ним на сайте нашего Управления. Администрация учебных заведений заранее знает, когда специалисты Роспотребнадзора придут к ним с проверкой. Однако по обращениям граждан мы



«**Меню школ согласуется с регулированием Роспотребнадзора. Оно разрабатывается так, чтобы питание школьников было безопасным и полезным.**

имеем право и на внеплановые проверки. Поэтому, если от родителей поступит жалоба на питание в детском учреждении, она обязательно будет проверена.

— Кто контролирует организации, поставляющие продукты в школьные столовые?

— Также наше ведомство. Сегодня основное направление в работе с по-

ставщиками — контролировать, чтобы они не допускали замены полноценных продуктов продуктами с более низкими пищевыми качествами. В этом учебном году выявлено два случая поставок в детские сады сливочного масла с растительными жирами. Один поставщик по решению суда уже оштрафован на 100 тысяч

рублей. Дело второго рассматривается.

— На питание одного школьника в день выделяется всего 40 рублей. Как можно организовать полноценное питание на такую сумму?

— Это сегодня она составляет 40 рублей, а в прошлом учебном году было всего 22 рубля. Повышенную сумму утвердил губернатор Вадим Потомский. Благодаря этому детское питание удалось улучшить. В меню завтрака введены дополнительные закуски, например, овощные блюда, увеличился выход яичных и творожных блюд. Калорийность завтраков выросла на 20–25% и соответствует нормам питания. В прошлом учебном году из-за недостатка средств питание школьников по субботам было облегченным — сладкий чай с булочкой. Сейчас добавлено полноценное горячее мясное блюдо.

— Однако по итогам проверок питания детей в этом учебном году Управление Роспотребнадзора отметило невыполнение меню по рыбе и творогу более чем на 2%, по сокам — на 12%...

— Это означает, что меню по рыбе и творогу выполнено на 98%, а по сокам — на 90%. 2–3% — это незначительные отклонения от утверждённого меню. Просто если в столовую не поступил, например, сок, то его заменили витаминизированным напитком, а вместо рыбного блюда подали мясное.

Анна БОРЩ



«Орловский край»

В областной библиотеке им. Бунина состоялась презентация историко-краеведческого сборника с таким названием.

Как сообщила пресс-служба губернатора, сборник выпущен молодёжным братством во имя великомученика Георгия Победоносца в канун годовщины воссоединения Крыма с Россией.

Сборник оформлен в виде очередного выпуска историко-просветительского журнала «Истории русской провинции», издающегося в Орле на протяжении двадцати лет. В числе его авторов — краеведы Константин Грамматчиков, Алексей Тихомиров, Александр Польшин, Алексей Кондратенко, Анатолий Перельгин. Исторические связи Орловщины с Крымом и Севастополем насчитывают несколько столетий. Именно они стали предметом исследования авторского коллектива, впервые открывшего читательской аудитории имена орловцев-военных и общественных деятелей, участвовавших в освоении, заселении и обороне полуострова.

С XVI столетия орловские ратники участвовали в сражениях с кочевыми ордами крымских татар. После вхождения Новороссии и Крыма в состав Российской Империи присоединённые территории заселялись выходцами из центральных губерний. По подсчётам краеведов, по количеству мигрантов в Крыму на конец XVIII века орловцы занимали третье место после уроженцев Черниговской и Калужской губерний. В Восточной кампании, первой и второй обороне Севастополя, гражданской и Великой Отечественной войнах тысячи наших земляков сложили головы на крымской земле. Многие представители Орловщины внесли свой вклад в освоение и развитие Крыма.

Василиса ЖАДОВА

Фотоаппарат в руках дизайнера

В Орловском краеведческом музее открылась выставка художественной фотографии студии «ФОТОГРАФИЯ» Орловского художественного училища.

Работы, представленные на выставке, выполнены студентами третьего курса ОХУ. Авторы фотографий учатся на отделении «Дизайн», и, если всё сложится так, как им хочется, они станут профессиональными дизайнерами, будут проектировать интерьеры жилых и общественных зданий, создавать рекламу, делать декоративные панно и гобелены...

Занятия по фотоделу, именно так называется предмет, длятся всего один семестр, по четыре часа в неделю. Всё остальное время студенты занимаются проектированием, рисунком и живописью, постигают законы композиции. Искусству фотографировать их учит Валентина Павлова, фотохудожник с педагогическим стажем и большим творческим опытом.

Затевая эту выставку, организаторы вовсе не хотели поразить зрителей художественным или техническим уровнем работ. Тем не менее как начинающие фотохудожники студенты успевают попробовать себя и в натюрморте, и в портрете, и в пейзаже. Особое место в учебном процессе занимает фоторепортаж — жанр сложный, но актуальный.

Анжела САЗОНОВА

Россия без гламура

В администрации Орла открыли фотовыставку «На тысячу вёрст кругом Россия — родной край...» два орловских мастера фотографии Валентина Павлова и Татьяна Озёрна.

Недаром названием выставки стали слова нашего земляка писателя Ивана Тургенева — свою экспозицию Павлова и Озёрна посвятили Году литературы. В объектив попали орловские места и Подмосковье.

Как отметил на открытии выставки член Орловского отделения Союза писателей России Алексей Кондратенко, на фотографиях предстаёт Россия настоящая, без лакового гламура и налёта чуждой цивилизации.

Анжела ВАЛЕРЬЕВА

Мозговой штурм орловских силовиков

О беженцах, наркомании, вытрезвителях и деструктивных НКО говорили на очередном заседании координационного совещания по обеспечению правопорядка в Орловской области.

ПРЕСТУПНОСТЬ ПОДНИМЕТ ГОЛОВУ?

По информации замруководителя департамента правового обеспечения и государственного финансового контроля Орловской области Алексея Пузанкова, в прошлом году было 173 административных правонарушения в миграционной сфере, отмечались факты разжигания межнациональной розни. Между тем поток прибывающих на Орловщину беженцев меньше не становится. Всего на территории региона проживает более 25 тыс. переселенцев.

Общее количество совершённых в 2014 году преступлений снизилось на 4,3%. При этом нарастает то, что более чем на четверть возросло количество преступлений, связанных с оборотом и употреблением наркотиков. Среди негативных фактов также отмечен значительный рост ДТП с участием нетрезвых водителей.

По информации врио начальника штаба УМВД РФ по Орловской области Игоря Мякина, в общей структуре преступлений, совершённых в регионе, стало больше краж, грабежей и наркопреступлений. Он отметил, что по прогнозам в 2015 году «преступность чуть поднимет голову».

Зампрокурора Орловской области Андрей Хамошин сообщил о росте

меры для её нормализации.

БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД

Замруководителя СУ СК РФ по Орловской области Дмитрий Зинин рассказал о реализации программы «Безопасный город». В регионе идёт установка камер видеонаблюдения и наружно-



го наблюдения. Но по мнению следователей, видеозаписи, которые могли бы значительно облегчить расследование преступлений, часто низкого качества. Работу следователей значительно облегчило бы увеличение мест, оборудованных видеоприборами. Дмитрий Зинин привёл и конкретные примеры.

— Имеется видеозапись с места убийства предпринимателя Лукина, но качество видеозапи-

НАЗАД В БУДУЩЕ

Бурное обсуждение на совещании вызвал вопрос открытия в области специального социального учреждения — вытрезвителя. Напомним, что вытрезвители в России появились ещё в дореволюционные времена и просуществовали до 2011 года, когда реше-

работу медперсонала, так и нарушает покой больных.

Между тем в регионе за 2014 год зафиксировано более 37 тыс. правонарушений, связанных с алкоголем и мелким хулиганством в состоянии алкогольного опьянения. Более 1580 орловцев в тяжёлой степени опьянения в прошлом году полицейские забрали с улиц. По данным Роспотребнадзора, в прошлом году от употребления алкоголя в регионе погибли 108 человек.

Участники совещания, в том числе и.о. руководителя департамента здравоохранения региона Павел Сурмиевич, поддержали идею полицейских о создании спецучреждения. Кстати, министр здравоохранения Вероника Скворцова также считает, что существовавшая в стране в советские годы система вытрезвителей должна быть восстановлена, однако она считает, что услуги таких учреждений должны быть платными.

РАЗРУШЕНИЕ ИЗНУТРИ

Также на совещании был рассмотрен такой важный вопрос, как работа в регионе некоммерческих организаций деструктивного характера. В частности, речь шла о религиозных организациях. Как отметил начальник Управления Минюста Орловской области Сергей Кудрявцев, на 25 марта 2015 года в области зарегистрировано 927 некоммерческих организаций, из которых статус юридического лица имеют 547. Среди них 55 — это региональные отделения политических партий, 192 — религиозные организации и только 160 относятся к Русской православной церкви. То есть остальные 32 — это организации различных конфессий, а грубо говоря, сект.

— НКО — один из самых удобных в мировой практике инструментов для влияния на политическую и социальную ситуацию в стране, — подчеркнул Кудрявцев. — Такие организации, прикрываясь гуманитарными намерениями, фактически нацелены на деструктивную деятельность.

Кудрявцев обратился в региональные департаменты здравоохранения и социальной политики с предложением разработать (для распространения прежде всего в образовательных учреждениях) памятку с перечнем признаков деструктивных организаций.

Марьяна МИЩЕНКО

Доходы по весне считают



Весна — время сдавать декларации о доходах

Декларационная кампания — 2015 стартовала сразу после новогодних каникул и продлится до 30 апреля (включительно), напомнили налоговики на прошедшем в УФНС России по Орловской области брифинге.

По словам замруководителя управления Аллы Рубцовой, на 1 марта подано 11704 декларации по форме № 3-НДФЛ. Хотя это и больше аналогичного периода предыдущей декларационной кампании на 7,4%, всё же пик подачи деклараций традиционно приходится на последние дни апреля.

Для удобства налогоплательщиков налоговые инспекции по всей области с 1 апреля начнут работать по продлённому графику: в будни с 9.00 до 20.00, в субботу — с 10.00 до 15.00. Кроме того, для налогоплательщиков-физлиц пройдёт всероссийская акция «День открытых дверей»: двери налоговых инспек-

ций откроются 24 и 25 апреля. Специалисты подробно расскажут о том, кому и в какие сроки необходимо представить декларацию, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн-сервисами ФНС. Также в эти дни сразу можно будет подать (при наличии необходимых документов) декларацию о доходах. Сотрудники налоговой инспекции помогут её заполнить как в электронном виде, так и на бумажном носителе.

Начальник отдела УФНС России по Орловской области Галина Чекулаева отметила, что за непредставление налоговой декларации в установленный срок теми налогоплательщиками, кто обязан это сделать, в соответствии со ст. 119 Налогового кодекса РФ предусмотрена ответственность в виде штрафа, размер которого составляет 5% от неуплаченной суммы налога за каждый полный или неполный месяц просрочки, но не более 30% указанной суммы и не менее 1000 руб.

СПРАВКА

Физические лица, обязанные представить декларацию по ф. № 3-НДФЛ:

- индивидуальные предприниматели,
 - частнопрактикующие нотариусы,
 - адвокаты, учредившие адвокатский кабинет,
 - другие лица, занимающиеся в установленном действующим законодательством порядке частной практикой.
- Представить налоговую декларацию в срок не позднее 30.04.2015 г. обязаны лица, получившие:
- доход от продажи имущества, принадлежащего им на праве собственности менее трёх лет (квартира, комната, дом, дача, гараж, земельный участок, транспортное средство и иное имущество);
 - доход от продажи долей в уставном капитале и ценных бумаг;
 - доход от сдачи внаём (аренду) имущества;
 - доход в виде принятия в дар недвижимости, транспортных средств, акций, долей, паёв от физических лиц, не являющихся членами семьи и (или) близкими родственниками;
 - доход в виде выигрыша в лотерею, на тотализаторах (в том числе с использованием игровых автоматов);
 - иные доходы, с которых не был удержан НДФЛ.

Физические лица, которые вправе представить налоговую декларацию по ф. № 3-НДФЛ — в основном для получения налоговых вычетов:

- социальных — на обучение, лечение, приобретение медикаментов,
 - имущественных — при приобретении жилья,
 - стандартных, если в течение года они не предоставлялись либо предоставлялись в меньшем размере.
- Представить декларацию в связи с получением вычетов можно в течение налогового периода (года).

Анна БОРЩ

«**В общей структуре преступлений, совершённых в регионе, стало больше краж, грабежей и наркопреступлений.**»

и подростковой преступности в минувшем году. Причём в некоторых районах на 100%. Также он коснулся темы усиления контроля вопросов ценообразования и выплат задолженности по зарплате.

Проводивший заседание первый замгубернатора и председателя правительства области, заместитель председателя координационного совещания Александр Бударин попросил глав муниципальных образований, в которых отмечен рост подростковой преступности, проанализировать ситуацию и при-

си оставляет желать лучшего, — сказал он. — Резонансные убийства Соболева, Уварова произошли в центральной части города, которая обязательно должна быть оборудована камерами...

Зинин привёл и положительные примеры, когда видеозапись с места преступления помогала следователям. Так, раскрыть убийство гражданина у магазина в Плещеево помогла именно запись с камер наружного наблюдения: номерные знаки автомобиля, в котором скрылся преступник, помогли его задержать.

нием правительства были ликвидированы. В связи с этим возникло множество проблем. Однако, как отметил замначальника полиции УМВД РФ по Орловской области Валерий Квасков, статистика показала, что количество правонарушений и преступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения, увеличилось.

— В связи с этим правительство постановило рассмотреть возможность создания в городах с численностью 100 тысяч человек и более спецучреждений для граждан в состоянии сильного или среднего алкогольного опьянения, — сообщил Квасков.

В России уже организовано более 300 социально-реабилитационных центров «для помещения лиц, находящихся в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, в том числе утративших способность самостоятельно передвигаться».

Отметим, что сейчас хмельных орловцев подбывают с улиц полицейские и передают бригадам скорой помощи, которые доставляют их в приёмное отделение больницы им. Семашко или в наркологический диспансер. Естественно, нахождение в городской больнице шумных пациентов затрудняет как

Кулибин из 4-го «В»

Когда его ровесники только начинали складывать буквы в слова, он зачитывался инструкциями сложной бытовой техники

Арсений Цыбаров — четвероклассник орловского лицея № 21 им. генерала А. П. Ермолова. Вполне обычный мальчик. Разве что он единственный в Орловской области, кого отобрали для участия в конференции «Юные техники и изобретатели» в Государственной думе. Ещё он занял первое место во Всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ. А сейчас ходит на занятия с преподавателями Госуниверситета-УНПК.

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

Когда мама Ирина Геннадьевна выходила с двухлетним Арсюшей во двор погулять, местные бабушки и дедушки умилялись.

— Арсений, а как зовут нашего президента? — спрашивали они мальчика.

— Пуля, — отвечал мальчонка, — выговаривая слово Путин.

— А кто у нас председатель правительства? — развлекались соседи.

— Фладков, — буква «р» у мальчика ещё не получалась.

Двухлетний Арсений знал практически всё российское правительство.

— В этом нет ничего удивительного, — улыбается мама Ирина. — Мы жили тогда в однокомнатной квартире, поэтому и телевизор, и маленький Сеня, и вся семья находились в диаметре метра. Что малыш услышал по телевизору, то и повторил. А память у сына действительно феноменальная. И ещё у него огромное желание узнавать новое.

Тяга к познанию проявилась у мальчика с малых лет. Если маме надо было

выполнить срочную работу, она знала, чем занять сына. Например, давала ему старый магнитофон, или фотоаппарат, или другую сломанную технику. Арсений затихал часа на три, разбирал «игрушку» до винтика, потом с увлечением пытался собрать.

Когда Арсению исполнилось четыре года, бабушка принесла ему в подарок энциклопедию «Техника будущего».

— Хотя и не по возрасту ещё эта книжка, — сказала бабушка, — но года через два прочтёт.

Она ошиблась. Малыш увлёкся энциклопедией сразу. Я спросила Арсения, неужели интересно читать о том, как устроен самолёт, турбина или водопровод, изучать схемы, многоэтажные уравнения.

— Что вы! Это настолько интересно, об этом можно говорить бесконечно, я узнал, как работает паровоз, что такое вертикальный взлёт самолёта, — с воодушевлением начал Арсений, но, видимо, не заметив в моих глазах восторга, добавил уже тише. — Лучше я принесу вам энциклопедию, и вы её сами полистаете.

СТРОБОСКОП

В первый класс Арсений пришёл, прочитав произведение Жюль Верна, Свифта, Кэрролла... К хорошей литературе мальчика приучила мама — учитель русского языка и литературы.

Во втором классе Арсений свободно ориентировался в таких понятиях, как лист Мёбиуса, треугольник Паскаля, золотое сечение... Но в начальной школе физику и геометрию не изучают. Тогда откуда?

— Просто моему сыну очень повезло, он ходил во



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Ольга Пилипенко, ректор Госуниверситета-УНПК:

— Действительно, Арсений — одарённый ребёнок. Он моментально впитывает информацию, как губка. Сейчас главное, направить развитие его таланта в правильное русло. У нас в университете есть физико-математическая школа для старшеклассников. Теперь планируем создать специальный класс для маленьких одарённых школьников, уже закупаем оборудование. Таких детей, я считаю, надо поддерживать.

Валерий Бородянец, методист по детскому техническому творчеству Дворца пионеров им. Ю. А. Гагарина:

— За 40 лет работы у меня не было такого талантливого ученика. У него особая, редчайшая одарённость — он способен решать изобретательские задачи. Иногда делает это не совсем грамотно, знаний не всегда хватает, но нестандартные идеи мальчишки просто поражают. Такому таланту надо помогать развиваться.

Я попросила Арсения рассказать мне, что это такое. Вот его объяснение:

— Это восприятие кратковременного скоростного наблюдения бы-

стро движущегося объекта неподвижным в том случае, если частота вспышек осветительного прибора и частота оборотов вала или диска... — и это только начало его объяснения.

Сделала вид, что всё поняла.

— А для чего нужен такой прибор? — допытываюсь я у Арсения.

— Это очень нужное дело, — вздохнул продолжителем лекции маленький вундеркинд. — Допустим, надо рассмотреть повреждение на лопатке турбины. Мы же не можем остановить турбину ГЭС, потому что везде погаснет свет, а с помощью прибора можно это сделать, не отключая электростанцию.

— А ты любишь читать сказки? — спрашиваю у четвероклассника Цыбарова.

— Не очень, — признаётся Арсений. — Дело в том, что я не могу читать о том, чего на самом деле не бывает. Например, про

бы и он был занят, и одноклассников не отвлекал.

В условиях нашей системы образования сделать это непросто. А на частную школу с математическим уклоном нужны немалые деньги.

Ректор Госуниверситета-УНПК Ольга Пилипенко, узнав о способном мальчишке, захотела с ним познакомиться. В университете Арсению показали лаборатории, рассказали, над чем работают молодые учёные, ненавязчиво протестировали. В результате четверокласснику Цыбарову предложили заниматься два раза в неделю на кафедре «Мехатроника и международная инженерия».

— Талантливый мальчишка, — отзывается об Арсение сотрудник кафедры и его наставник Александр Кольцов. — Он в 10 лет спокойно и быстро овладел конструктором роботов, который предназначался для наших студентов. Сегодня уровень способностей мальчика таков, что он преуспеет в любой науке, которую захочет изучать.

Сейчас Арсений занимается в университете по трём направлениям: математика и физика, черчение и технический английский (на бытовом уровне он уже неплохо говорит).

Я спросила у Арсения, хватает ли у него времени на то, чтобы просто поиграть во дворе с соседскими мальчишками.

— Да, я люблю играть в футбол, но только не люблю стоять на воротах, — улыбается Арсений. — Часто пропускаю мячи, и никакая физика тут, к сожалению, не помогает. Как назло, мяч летит в ворота против всех законов физики.

Ещё Арсений сказал, что он любит кататься на коньках, на лыжах, на велосипеде. В общем, обычный ребёнок с необыкновенными способностями, которые нужно поддерживать, развивать, а не приглушать их, доводя до среднестатистических.

Когда я спросила Арсения, кем он хочет стать, мальчик ответил не задумываясь:

— Лётчиком! — а потом помолчал и добавил. — И ещё, наверное, учёным.

Вот он юный гений, мечтающий о настоящей мужской профессии и новых открытиях. Впрочем, как многие мальчишки в 10-летнем возрасте.

Ирина ПОЧИТАЛИНА



Арсений с профессором Госуниверситета-УНПК Леонидом Алексеевичем Савиным



Нет, не встанет эта рота...

Молодёжь хочет знать историю своей страны, но настоящую, не переписанную по желанию и приказу сверху

Студенты-поисковики приехали в областной геронтологический центр, чтобы поклониться ветеранам и сказать им спасибо за всё, что они сделали ради Победы.

Как-то девушка из одного поискового отряда призналась мне, что школьные уроки истории не дали ей яркого и правильного представления о прошедшей войне. Что такое линия фронта, почему в первые дни войны на четверых солдат выдавалась одна винтовка, почему на взятие нестратегической высоты, на которой укрепились немцы, надо было бросить тысячи красноармейцев, которые там и остались навсегда?

Осмысление того, что война — это не только победы, но и поражения, и ошибки командиров, и приказ идти на верную гибель, пришло, когда девушка побывала в тех местах, где проходили бои, когда своими руками поднимала останки погибших, а в сохранившихся планшетах находила уцелевший карандаш, или фотографию девушки, или письмо, которое уже никогда не дойдёт до адресата...

— Мой прадедушка ушёл на фронт и пропал без вести, — рассказывает ветеранам Олеся Петухова, командир студенческого поискового отряда «Безымянный солдат», студентка Орлов-



Фото Сергея Мокрушова

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Николай Андреев, председатель молодёжного поискового объединения «Огненная дуга»:

— В последнее время мы почувствовали внимание к себе со стороны власти. Губернатор Вадим Потомский оказывает реальную помощь поисковому движению. Он понимает, что наша работа необходима и для сохранения исторической памяти, и для того, чтобы не упустить нашу молодёжь, чтобы у нас не повторилось то, что сейчас происходит на Украине.

Константин Деулин, заместитель командира поискового отряда «Факел»:

— Нас иногда спрашивают: «А вы не боитесь иметь дело с погибшими?». Нет. Они для нас живые. И мы благодарны им за то, что живём в мирное время.

ского филиала РАНХиГС, её голос дрожит, она признаётся, что волнуется. — Семья прадеда и после войны надеялась, ждала, зная, что похоронки бывали ошибочными.

Но её прадед Клим Филатович Суханов с войны не вернулся. До сих пор он чис-

лится пропавшим без вести в боях где-то на малоархангельской земле.

Каждый раз, когда Олеся находит медальон погибшего солдата, она втайне надеется: «А вдруг это мой прадед». Но редко кто вписывал в медальон свои данные. Существовала примета: напи-



шесть фамилию и адрес — непременно убьют.

Ребята из поискового отряда «Факел» (при ОГИИК) показали ветеранам фильм о своей работе, устроили для них концерт, подарили цветы и с интересом слушали их воспоминания.

Мария Яковлевна Сенаторова служила связисткой в 4-й танковой армии. Она хорошо помнит день, когда объявили о победе.

— Такого всеобщего ликования я не знала больше никогда, — рассказала она. — Люди плакали и от радости, и от горя, ведь многие не пришли с войны... Мы чувствовали единение и поддержку друг друга.

На встрече присутствовала и 97-летняя Евдокия

Ивановна Фокина, которая во время войны была санитаркой в орловском подпольном госпитале. Она вместе с подругами, рискуя жизнью, почти под носом у немцев добывала дрова, чтобы хоть немного обогреть раненых солдат.

Студенты-поисковики уделили внимание всем ветеранам. В геронтологическом центре их девять.

— Многие не пришедшие с войны остались лежать в окопах, блиндажах, землянках, — говорила на встрече Наталья Морозова, командир поискового отряда «Факел». — Наша задача — найти всех и похоронить со всеми почестями.

На смену поколению внуков фронтовиков уже

приходят правнуки. Яна Сенина, заместитель командира отряда «Факел», уже два раза выезжала на Вахту памяти вместе с маленьким сыном. По нескольку дней они с отрядом жили в лесу. Сын Яны уже многое узнал о войне, о кровопролитных боях, о том, что его прадед был на фронте. Без сомнения, когда он вырастет, расскажет о войне всю правду своим детям и внукам. И не оборвется цепочка памяти.

Тёплой, душевной получилась встреча. Студенты заверили ветеранов, что никому не позволят переписать историю и не позволят забыть о тех, кто отдал свою жизнь ради Победы.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

ЮБИЛЕЙ

Школа обетованная Аллы Скрябиной

Более 46 лет Алла Козьминична Скрябина отдала любимому делу — педагогике

Её родители были учителями, поэтому с выбором профессии у неё затруднений не возникло.

Отец Аллы Скрябиной — выходец из бедной крестьянской семьи — начал преподавать с 14 лет. Позже он стал директором школы села Грязцы Ливенского района.

Война прервала жизнь политрука Козьмы Константиновича Скрябина, погибшего в боях за Харьков в 1942 году. Мать Ирина Георгиевна Скрябина преподавала русский язык и литературу в школе г. Ливны. В годы войны она работала в госпитале. Сердце её было отдано ученикам, которых она очень любила, и они отвечали ей тем же. Ирина Георгиевна всегда была в творческом поиске, интересно проводила уроки.

Алла окончила школу с серебряной медалью и поступила на историко-филологический факультет Орловского пединститута.

Более 46 лет Алла Козьминична Скрябина отдала любимому делу. Работала и в сельской школе, и в ливенской средней школе № 3 — сначала учителем, а потом организатором внеклассной и внешкольной работы.

Усилиями Аллы Скрябиной школа стала для учеников местом счастливого обитания. Здесь она создала кукольный театр, руководила литературным объединением «Юность», участники которого выпускали рукописный журнал и публиковались в местной, а также областной печати. Она вела военно-патриотическую работу, была внештатным корреспондентом районной газеты «Знамя Ленина».

В 1970 году Алла Скрябина работала ассистентом кафедры общей педагогики Орловского пединститута. После успешной защиты кандидатской диссертации пять лет преподавала педагогику в институте культуры, а потом вернулась в родной вуз,



готовила к работе будущих учителей.

Алла Козьминична всегда стремилась к творческому решению учебно-воспитательных задач. Она способствовала открытию факультативов по педагогике в школах области, вела семинары для их руководителей. Для тех, кто хотел выбрать профессию педагога, в вузе при участии Аллы Скрябиной был создан и успешно работал факультет будущего студента.

Также Алла Козьминична разработала и внедрила в вузе новые курсы, в том

числе спецкурс «Основы педагогического мастерства». Для этого она с группой студентов ездила в Полтавский пединститут, а с сотрудниками кафедры — в Рязанский пединститут.

Именно Скрябина инициировала многие интересные творческие начинания. Так, была установлена связь с городскими и сельскими школами, она участвовала в создании русской национальной школы № 24 г. Орла, готовила конкурсы педагогического мастерства.

Успешно Алла Козьминична руководила и дипломными работами студентов, получавшими отличные оценки. Для М. Алдошиной, О. Тамбовского — преподавателей ОГУ, О. Коломыцевой — преподавателя Государственного университета-УНПК, они стали основой диссертационных работ.

Алла Скрябина была активным лектором общества «Знание», с успехом выступала в образовательных учреждениях, на заводах, на городских конференциях для

родителей. По линии общества «Знание» в 1986 году она с группой лекторов побывала в Индии и Шри-Ланке, где выступала в университетах, за что получила благодарность от советского посольства.

Плодотворно занималась Алла Скрябина научной работой. Она издала более 100 научных работ, была участницей многих межвузовских, республиканских и международных конференций.

За успехи в учебно-воспитательной работе Алла Скрябина была награждена многими грамотами, в том числе грамотой Министерства просвещения РСФСР, юбилейной ленинской медалью, медалью А.С. Макаренко, знаком «Отличник просвещения РСФСР». Она ветеран труда.

Уйдя на пенсию, Алла Козьминична написала четыре книги воспоминаний. Добрые слова в адрес автора пришли из многих уголков России, а также из Белоруссии, Литвы, Израиля. Вот как отзывается о творчестве

Скрябиной известный орловский педагог, заслуженный учитель школы Российской Федерации Эльвира Рязанцева: «Как интересно, полезно прочитать Ваши книги студентам и преподавателям вузов, начинающим учителям и всем тем, кто посвящает себя науке. Путь честных учёных тернист, связан с большим самоограничением. Сколько интересного, удивительного Вами пережито. У Вас получились книги о времени и о себе».

В настоящее время в читальном зале библиотеки ОГУ к юбилею Аллы Скрябиной развернута выставка её научных работ.

Хочется сердечно поздравить Аллу Козьминичну с 75-летием и пожелать ей доброго здоровья, неиссякаемой энергии для воплощения её новых творческих замыслов.

Аделина КОЛЕСНИКОВА,
директор НИИ
естественных наук ОГУ,
профессор

Я бы в армию пошёл, пусть меня научат!

Уже более десяти лет на базе детского санатория «Орловчанка» каждое полугодие проходят военно-спортивные оздоровительные сборы для призывников

И всякий раз на торжественном открытии военачальники подчёркивают: у ребят, прошедших сборы, в армии будет масса преимуществ перед сверстниками, отправившимися служить напрямую со школьной или студенческой скамьи. Наш корреспондент узнал, чему и как обучают призывников на 33-х сборах.

Среда. На часах — 10 часов утра. Подхожу к контрольно-пропускному пункту, оборудованному на входе в лагерь. Встречают двое призывников — дежурные по КПП.

— Пропуск есть? — спрашивает один из ребят.

Предъявляю журналистское удостоверение, поясняя цель визита и прохожу на территорию детского учреждения, которое на три недели стало своеобразной воинской частью для 18-летних ребят, ожидающих отправки в армию.

На территории лагеря сейчас безлюдно. Хотя все три взвода (75 человек) уже с 7 часов утра на ногах. Размявшись после подъёма с помощью пробежки и комплекса вольных упражнений, насытившись первой частью завтрака, они занимаются теорией — изучают основы военной службы.

— Распорядок дня здесь приближен к армейскому, — говорит начальник штаба сборов майор Александр Пыканов. — Теоретическим занятиям отведено шесть часов в день. Ребята знакомятся с общевоинским уставом, учат обязанности военнослужащего и порядок обращения к старшим по званию.

Помимо теории в течение первых нескольких дней будущие солдаты изучают элементы строевой подготовки, чтобы взвод мог передвигаться «нога в ногу». Наставники достигают результата если не в первый, то во второй день сборов.

— Раз, раз, раз, два, три! — громко произносит командир 1-го взвода — преподаватель-организатор ОБЖ Фатневской школы Болховского района Андрей Лёвин, за которым слаженно маршируют 25 человек.

Он ведёт своих бойцов на плац для отработки элементов стрельбы. Затем перед взводом выстраивается группа из пяти человек. Комвзвода каждому по очереди приказывает приготовиться к стрельбе одиночными выстрелами.

— Упор на другую ногу! — поправляет он пер-

чит команда на построение. 11.00 — настало время второй части завтрака. Строем, с песней, ребята направляются в сторону пищеблока. Перед тем как войти, поправляют армейскую форму, снимают головные уборы.

— На завтрак ребятам давали пшённую кашу, варёную колбасу с макаронами, масло, творожную запеканку и какао. Сейчас второй завтрак — бутерброды с колбасой и чай. На обед подадим винегрет, вермишелевый суп, картофельное пюре с кури-

— Условия здесь лишь приближенные к армейской службе. В ходе подготовки мы не заставляем ребят, например, рыть окопы, — говорит начальник штаба Александр Пыканов.

Сегодня же в рамках тактических учений в 16.00 ребятам ещё предстоит поиграть в увлекательную игру Laser Tag. Призывники разделятся на несколько команд, получат специальные массогабаритные макеты различного оружия и постараются «поразить» друг друга безопасными лазерными лучами.

— В качестве наставника занимаюсь на сборах в пятый раз. В основном сюда приходят молодые люди, не занимавшиеся спортом. Здесь они получают лишь первичные навыки по строевой, огневой и спортивной подготовке. Главное, что в течение трёх недель юноши привыкают к дисциплине, поддерживают распорядок дня, учатся жить в коллективе. Замечаю, что они стараются. Подходят, спрашивают, если что непонятно. Поэтому даже за три дня уже чему-то научились, — говорит командир взвода Андрей Лёвин.

Помимо спортивных состязаний, теоретических и тактических занятий для ребят предусмотрена ещё и культурная программа. Сегодня, например, в кино-театр «Октябрь» для просмотра фильма «Духless-2» отправился третий взвод. В последующие дни кино посмотрят и остальные ребята.

Положенный по распорядку дня тихий час призывники проводят в своих спальных помещениях. Они живут в комнатах кубрикового типа по пять человек. Помещения оборудованы душевыми комнатами и санузлами. В общей комнате установлены телевизор, который запрещено смотреть после отбоя, кулер с водой, а также оборудовано место дневального.

Койки призывников направлены хоть и не по-армейски, но одинаково. Наставники с первых дней приучают будущих солдат к порядку — в армии это пригодится.

...Ребятам пора возвращаться в учебные классы, чтобы дальше штудировать основные пункты общевоинского устава. Прощаемся. Звучит команда к построению, и взвод покидает плац.

Александр МАЗАЛОВ



Фото из архива автора

вого призывника, неправильно занявшего позицию «лёжа».

В ходе тактических занятий ребятам приходится «стрелять» из учебного автомата Калашникова, или, как его ещё называют, «массогабаритной модели оружия», имеющейся в каждой школе.

Призывник Иван Котов, житель посёлка Змиёвка Свердловского района, «отстрелялся» без нареканий со стороны командования. Парень хочет служить в спецназе, ВДВ или ВМФ, поэтому старается выполнять все необходимые нормативы.

— Сразу всё не получится, но если стараться, то постепенно навыки придут. За несколько дней уже научился разбирать и собирать автомат Калашникова. Заниматься подготовкой к военной службе необходимо в первую очередь для себя. Например, бег. Здесь не сядешь на лавку и не скажешь «я не хочу». Если чему-то учат — значит, это нужно, — уверен юноша.

Тем временем бойцы взвода отстрелялись, зву-

цей, компот из апельсинов. На полдник будут печенье, яблоки и сок. К ужину приготовим отбивные из печени, тушёную картошку с мясом, добавим к этому свежий помидор, ветчину, пирожок с творогом и чай. На второй ужин — ряженка и сухари, — рассказывает заведующая производством «Орловчанки» Наталья Черникова.

В сборах участвуют призывники с дефицитом массы тела, отсюда такой насыщенный рацион питания. Ребята принимают пищу шесть раз в день, все порции — удвоенные. Поэтому в сутки каждый из призывников получает до 5200 ккал.

Упор в меню сделан на мясную продукцию, рыбу, овощи, фрукты и молочные продукты. Кормят ребят настолько плотно, что поначалу они не поедают всего, что положено съесть.

Значительную часть полученной энергии участники сборов расходуют во время спортивных занятий — по распорядку дня ребята ежедневно в вечернее время по два часа играют в волейбол, баскетбол и футбол.

О победе и подвиге прадедов

В Орле наградили победителей конкурса школьных сочинений «Моя семья в годы Великой Отечественной войны».

Конкурс проводился реготделением «Единой России» в рамках партийного проекта «Крепкая семья».

— Мы обязаны рассказывать молодым поколениям о подвигах наших дедов и прадедов. И не просто рассказывать, а приобщать их к патриотической работе, — отметила координатор проекта Елена Астахова.

В конкурсе приняли участие 20 учеников из городских и сельских школ области. Пять работ, признанных лучшими, были отправлены в федеральную дирекцию проекта «Крепкая семья» для презентации к Дню Победы в Госдуме и в ряде государственных организаций, министерств и ведомств.

Финалистами областного этапа конкурса школьных сочинений стали Анна Мищенко из Глазунки, Анастасия Папошина из Мценска, а также Даниил Сезин, Виталий Блынский и Татьяна Бурмистрова из Ливен.

Авторы лучших работ прочли отрывки из своих сочинений. Строки, рассказывающие о тяжёлом военном детстве, до слёз тронули присутствовавших на встрече участников войны. Михаил Яковлевич Подольский поблагодарил родителей школьников за патриотическое воспитание своих детей, а ребят — за бережное отношение к памяти о войне.

— Мы выиграли войну, потому что сильно любили свою Родину, — сказал ветеран. — И я искренне рад, что в ваших семьях хранится и передаётся память о тех страшных годах. Дети, получившие с малых лет прививку от фашизма, вырастут настоящими патриотами своей страны.

Депутат облсовета член регионального политсовета партии «Единая Россия» Андрей Митин поблагодарил педагогов за большую работу по патриотическому воспитанию школьников и вручил учителям благодарственные письма. Награды получили и все лауреаты конкурса.

Ирина ВЛАДИМИРОВА

Хранители русской культуры

На торжественном собрании, посвящённом Дню работников культуры, наградили лучших представителей этой сферы.

Принимать поздравления с профессиональным праздником в концертном зале ОГИИК собрались творческие работники со всего региона: библиотекари, сотрудники музеев, сельских Дворцов культуры, хореографы, музыканты — люди, преданные любимому делу.

Со словами приветствия от имени губернатора Вадима Потомского к собравшимся обратился заместитель председателя правительства области по социальной политике Олег Ревякин:

— Вами сделано очень много для родной Орловщины. Именно вы храните традиции и ценности русской культуры и передаёте всё это молодому поколению. Успешно завершился Год культуры, теперь работникам творческой сферы предстоит достойно провести Год литературы.

Председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский отметил важную роль работников культуры в патриотическом воспитании молодёжи.

Лучших деятелей культуры региона наградили почётными грамотами губернатора, областного и городского Советов народных депутатов.

Завершилось собрание праздничным концертом, подготовленным творческими коллективами нашего региона.

Александр САВЧЕНКО

ЦИФРА

3596

призывников прошли предварительное обучение в «Орловчанке» за время существования военно-спортивных сборов

Неблагоприятные дни апреля
7, 11, 15, 22, 29.

Для детей «песочное» творчество — настоящее волшебство

Замки



из Песка

Творческая студия «Живой песок» под руководством Александра Студенникова всего полгода работает в одном из орловских детских развивающих центров, но о ней уже знают многие родители и школьные педагоги.

Рисование песком не только увлекательная, но и полезная игра. Причём как для детей, так и для взрослых: она успокаивает нервную систему, избавляет от стрессов, устраняет страхи и тревожность. Не случайно у некоторых народов существует вера в добрую магию песка.

Поначалу для Александра песочные картины были просто домашним увлечением. Он купил специальный световой столик и материалы для своей маленькой дочки. Ведь давно известно, что картины из песка — это прекрасный способ привлечь ребёнка к творчеству, развить чувство цвета, гармонии, пространственного восприятия. Самым маленьким песок помогает в развитии мел-

кой моторики рук. Рисую песком, ребёнок становится более усидчивым, внимательным.

Впоследствии домашние занятия с собственным чадом выросли у Студенникова в более широкую идею. В группу единомышленников вошли супруга Александра Екатерина, также педагог по образованию, и детский психолог Елена Савкова.

Казалось бы, что за сложность — рисовать песком? Размазывай его по стеклу, да и только. Однако не всё так просто. В студии «Живой песок» с удовольствием занимаются и

малыши от двух с половиной лет, и школьники. Уже выделяются особо способные ребята. Чтобы рисовать песком, необходимо обладать особым видением, соблюдать пропорции, чувствовать игру света и тени.

Пескография считается довольно молодым видом искусства, однако оно уже успело набрать большое число поклонников. Посмотреть на какого-нибудь известного «песочного» художника за работой в залы собираются сотни зрителей.

Образы, созданные из песка, мимолётны и неповторимы. Зато некоторые наиболее удачные работы можно сфотографировать и создать фотогалерею, как это сделали в орловской студии. Сюжет из сказки Сутеева «Мышонок и карандаш», раскидистое дерево, наряженная новогодняя ёлка, волшебные замки... Возможно, пока это ещё не шедевры, но ведь все когда-то начинали с азов.

Анжела САЗОНОВА



Фото автора



Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Генеральный директор:
В. В. Остроушко.
Главный редактор:
Н. В. Солопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-версия: www.regionorel.ru
Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34.
Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 76-35-50, 76-30-44. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+.

Подписание номера в печать: по графику — 19,00, фактически — 19,00. Индекс 53180. Объем 6 п. л. Тираж 8000 экз. Заказ № 858.

